

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεία σας



# ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 8 - ΧΡΟΝΟΣ 2ος  
ΙΟΥΛΗΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1998  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 20 ΔΡΧ.  
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

## Να ανατρέψουμε στην πράξη το αντεργατικό τερατούργημα

# ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΑΓΩΝΑΣ

Για να μην  
ξεριζώσουν  
ό,τι απέμεινε  
όρθιο  
από την  
κοινωνική  
ασφάλιση

### ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 1998

Είναι και  
δική μας  
υπόθεση

ΣΕΛ. 12

Τι προβλέπουν  
οι συλλογικές  
συμβάσεις μας

ΣΕΛ. 6-7

Όλα όσα  
δικαιούμαστε  
από τον ΟΕΚ

ΣΕΛ. 4-5



ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ - ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΡΙΖΩΣΟΥΝ ΟΤΙ ΑΠΕΜΕΙΝΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ

# Να ανατρέψουμε στην πράξη το ανεργιακό τερατούργημα

**Π**αρά τις έντονες αντιδράσεις του κλάδου και συνολικά των εργαζομένων που κατακλόρο θρέψαμε με απεργιακές κινητοποιήσεις στους δρόμους του αγώνα, αντιμετώπισα τις πιο άδαιμα εργατειακές και συνολικά επικίνδυνες πολιτικές η κωβερνήτη, εκτέλεσαν με ελλάθεια τις μέγιστες οδηγίες της «Κλασικής Βιβλίου» δεν δίστασε να αρροηρήσει στις πλέον θεμελιακές κατακτήσεις μας, κάνοντας πλέον το ανεργιακό τερατούργημα νόμο του κράτους.

Η κυβέρνηση πιστός υπηρέτης του νόπου και ξένου

κεφαλαίου αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά την εχθρότητα της απέναντι στους εργαζομένους ψηφισσε το «τέλος» του δόρου, που δικαιολογημένα ονομάστηκε η κατακτηση του 20ου αιώνα για την εργατική τάξη, δώσε την χωριστική βολή στην πλήρη απασχολία και στις κλαδικές συλλογικές συμβάσεις εργασίας, άνοιξε το δρόμο για την ιδιαιτοποίηση του ΟΑΕΑ με τα ιδιαιτικά γραφεία έρευνας εργασίας, που στα πλά ελληνικά σημαίνει σύγχρονο δουλεμπόριο.

Είναι αίτημο πως η κωβερνήτη δεν θα μαροήσει

να προχωρήσει στη νομοθέτηση της πιο ακράως εργοδοτικής αυθαρησίας και ασυδοσίας, αν χρόνια τώρα στη ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ καθώς και σε άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις δεν είχε επικρατήσει η λογική και η γραμμή της υποταγής και της ενσωμάτωσης στις στρατηγικές επιλογές του κεφαλαίου, του μονοπωλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο όνομα του «κοινόδρομου» και της απαγομοιοποίησης των οικονομικών.

Διαφορετικά θα ήταν σήμερα η κατάσταση για όλους μας και δε θα φρασκοτόμο στο γελιός του γκρε-

μού, αν οι ηγεσίες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ δεν εκαναν χρόνια τόρου συστηματική προσπάθεια εργατομαϊκή και εξαπάτησης των εργαζομένων, αν δεν έσπεραν το δηλητήριο της «κοινωνικής συνένωση» και του «κοινωνικού διάλογου», αν ασταμάτητα δεν κατακλύουσαν στον κατήφορο, βουλιζόναν στο θούκο της προδοσίας και του ξεπουλήματος των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Οι εργαζομένοι δεν έχουμε να περιμένουμε τίποτα απ' αυτές τις δουλικά υποταγμένες ηγεσίες. Πρέπει να απαλλαγούμε από δαύτους. Πρέπει να πάρουμε την υποθεση στα χέρια μας, χωρίς καμία καθυστέρηση, πρέπει ν αναπτύξουμε τους αγώνες μας, ν αρχίσουμε ν αντιστορη πορεία, ν αναπτύξουμε το αγώνα, η αντιπαθήση.

**ΝΑ ΛΥΝΟΜΕΣΙ ΚΑΙ ΝΑ ΚΥΡΙΑΡΧΗΣΗ Ο ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΤΑΞΙΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ** στο Σ.Κ.

**Συνάδελφοι,**  
Σήμερα στο νόμο - τερατούργημα πρέπει να αντιπαρηθώσουμε το «ΝΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΗ».

Αυτή η μεγάλη μάχη μόλις τώρα αρχίζει. Ο δικολύσι σίγουρα είναι μεγάλ-



λες, δεν είναι όμως και αξεπεράστες.

Το σήμερα και το αύριο το δικό μας και των παιδιών μας μεσαι ΊΩΡΑ:  
- Να δυνωμάσουμε την οργάνωσή μας,  
- Να ορθώσουμε μέτωπα αντίστασης σε κάθε χώρο δουλειάς που η εργοδοσία πάει να κάνει καθωστως τον εργατικό μεσαιώνα, με

την άρνησή μας να συναινέσουμε στην κατήγηση του δόρου, 7 ώρου, στα 9ωρα και 10ωρα της «οικουμένης» του χρόνου εργασίας,  
- Να κάνουμε ανασυρρο κώδε εκκωτιστικό διαποστειτικό, τρομοκρατικό μηχανισμό της ηγροδοσίας,  
- Να συρροποιήσουμε το πνευμα της αλληλεγγύης και το αντισυνωτικό της δρά-

**Μ**όνια και για αρκετά χρόνια η Ομοσπονδία μας, έβραζε επίμονα στα αρμόδια υπουργεία το ζήτημα της διαδοχικής ασφαλήσης των αγροτών.

Πάντα θεωρούσαμε ότι η επίκληση αυτού του ζητήματος θα ανακούφιζε πολλούς πρώην ημερησίους αγρότες, που να κάποια χρόνια να ασφαλήσαν στον ιδιωτικό τομέα, όμως δεν έφταναν στο όριο αυτοαποδόση, δεν δημιουργούσαν ασφαλιστικούς προποθέσεις για να πάρουν σύνταξη γήρατος ή θάνατου, ακόμα πολλές φορές και σύνταξη αναπηρίας κλπ.

Η κωβερνήτη με τον νόμο 2458/97 εφάρμοσε τη διαδοχική ασφαλήση, όμως με μια σειρά από άλλα άρθρα του ίδιου νόμου αρροεί από τους ασφαλισμένους μια σειρά προχόνες που έχουν όλοι οι ασφαλισμένοι, μελών κατά 4% κάθε χρόνο από το 2003 η σύνταξη του ΟΓΑ έλαθε το 2005 να καταρριθεί τελείως, αν και τότε ο ασφαλισμένος στον ΟΓΑ θα παίρνει μόνο το 4% της πενήνης αυτής σύνταξης. Στην ουσία οι νόμος νίναει αντιπροδοτική.

- Πιο συγκεκριμένα ποια είναι η αλήθεια για το νόμο αυτόν;
- Αύθινα κατακόρυφα τις εισροές των αγροτών για σύνταξη σε σχέση με τις εισροές που πλήρωναν για προθετή ασφαλήση. Για να πάρει κάποιος αγρότης την ίδια σύνταξη που ήταν στην πρώτη κλάση της πρόσθετης ασφαλήσης πρέπει να ανταθεί στην τρίτη, με βάση το σημερινό νόμο. Κάτα αντίθεση να πλήρωναν τριπλάσιες εισροές. Περίεργα, ο πρώτος που το 1997 πλήρωνε 44.000 δρχ, για ασφαλήση τώρα πρέπει να πλήρωνει 121.000 δρχ.
- Τις μεγάλες αυτές εισροές ο αγρότης τις πλήρωνει για 45 χρόνια, ενώ στα άλλα ταμεία η χρονική διάρκεια για πλήρη σύνταξη είναι 35 χρόνια.
- Θεωροβεται για πρώτη φορά εισροή από τους αγρότες για ασφαλισματική περιθώριο, είναι μέχρι τώρα ήταν δωρεάν. Η εισροή αυτή αυθενάτα με απόφαση του υπουργού. Προκτικά αυτό σημαίνει ότι για να έχει ο αγρότης περιθώριο πρέπει να βάλει πολύ βαθιά το χέρι στην τσέπη. Το ίδιο συμβαίνει και με τους συνταξιοδόμενους αγρότες, από μέχρι σήμερα ήταν δωρεάν, τώρα τους κρατάει 4% από αυτό σύνταξη.
- Για όσους αγρότες δεν πλήρωναν αυτές τις εισροές προβλέπεται σύνταξη ποσοκά κωβερσίας: α) Δεν θα δανεδοθούν,

# Η αλήθεια για τη

β) Δεν θα τους δινονται οι εθνικές και κοινωτικές ενισχύσεις και ε-πιδότησης, γ) Δεν θα τους ανανεώνουν τις άδειες λαϊκής αγοράς, δ) Δεν θα τους δινουν άδεια κυκλοφορίας αγροτικού αυτοκινήτου ή άλλου αγροτικού μηχανήματος, και ε) Το χορηγό, δεν θα τους θεωρούν το ασφαλιστικό τους βιβλίο, με αποτέλεσμα να μην έχουν ασφαροπροστατική περιθώριο.

- Όπως θα δουμε παραπάνω ο νόμος προβλέπει εισροές του κράτους, στο ταμείο όμως παρατηρούμετε οι υπαρκτικές εισροές που ποτέ δεν θα βγουν. Αλλάστε υπάρχει εμπειρία, ποτέ δεν πλήρωναν εισροές στην προθετή σύνταξη (ΕΛΓΑ) και σε άλλα ταμεία.
- Σχετικά με τις σύνταξεις αυτές, με την ωρίμαση του ταμείου, θα είναι τουλάχιστον κατά 25% μειωμένες σε σχέση με το παλιό ούτιμα.
- Η κατάρριψη σταδοκά της πάγιας σύνταξης των 29.000 δρχ, μετά το 2003 θα απαλλάξει την κωβερνήτη από μια δαπάνη 300 δχι, το χρόνο. Με τον τρόπο αυτόν καταρριεί τη σύνταξη που είχε κανονικά χαρακτηριστικά και στην ουσία εφαρριζεί σύνταξη με καθαρά αναποδοτικό χαρακτήρο.
- Ακόμα δεν καταχώρισε καλύτερη σύνταξη για τους αγρότες που έχουν πλήρως εισροές για λιγότερο από 45 χρόνια, όπως καταχώριζονταν καλύτερες σύνταξεις για όλα τα ταμεία, π.χ. ΙΚΑ, Κληροδότη, οι σύνταξεις θα υπολογίζονται με καθαρά αναποδοτικό κωβερνικό αυτό σύνταξη θα είναι πολύ χαμηλότερες των άλλων ταμείων.
- Τέλος, θέλλουμε να τονίσουμε ότι ο νόμος αυτόν εκτός από το άρθρο για τη διαδοχική ασφαλήση, μας βίναει αντίθεση γιατί δεν στηρίζεται στην κοινωνική αλληλεγγύη, δεν θεοβεται την καλύτερη σύνταξη και κινείται στη λογική της ανταποδοτικότητας.
- Προκτικά θα προσοβήσουμε όσο νίναει καλύτερα, να ξεκαθαρίσουμε ορισμένα ζητήματα για την πληροφοροφή ασφαλήσεων,

που πιθανόν στην πορεία να γίνου αγρότες ή ήταν αγρότες και βελθίωσαν να κάνουν χρήση αυτού του νόμου.

Όπως αναφέρομε παραπάνω με τον Ν. 2458/97 στον ΟΓΑ δημιοργήθηκε κλάδος κύριας ασφαλήσης αγροτών, που να συνταξιοθα τον αποκαλούμε «κλάδο» και η λειτουργία του άρχισε την 1/1/1998. Μετά από αυτό ο κλάδος πρόσθετης ασφαλήσης των αγροτών, που έγινε με τον Ν. 1745/87 καταρριείται. Όμως να νιώθετε ότι ο χρόνος ασφαλήσης σε αυτόν τον φορέα ανιμαρριζεται στον κλάδο. Στην ασφαλήση του κλάδου υπάρχουν υποκωβερνικά όσοι ασφαλήζονταν στον ΟΓΑ. Σε περιπτώση, όμως, που οι δύο σύνταξι υπάρχουν στον ΟΓΑ μπορεί να ασφαλήσει μόνο ο ένας στον κλάδο, αφού κανείς κοινή δόλωση, Αν δεν το δηλώσουμε, τότε θεω-

**«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»**  
**Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συνάγων Επαγγελματών Ελλάδος**  
 ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ  
 Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συνάγων Επαγγελματών Ελλάδος  
 ΖΗΝΘΝΟΞ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ  
 ΤΗΛ. 5243 785  
 ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΖΟΥΛΑΣ  
 Ρο Αρξιστή 12, Α. Κωμής  
 Δευτερωθεία από Επιτροπή Φωτοστοχαιοθεσία - Εκτύπωση  
 Τυποκοβερτική ΑΕ, Α. Ηρακλήου 145, Περιοδοός

## ΑΣΦΑΛΙΣΗ

σης στα πλαίσια του κλάδου και γενικότερα.

- Να μην επιτρέψουμε να επιβληθεί ο οδοστρωτήρας των Συλλογικών Συνδέσμων Εργασίας, δηλαδή τα Τοπικά Σύμφωνα Ασφάλισης:

• Αν δεν αναχαιτίσει ο νόμος - τερματίζονται.

• Αν προοπτικά δεν ανατραπεί μαζί με την πολιτική που προσπαθεί να τον αλλάξει, θα οδηγηθούμε μαθηματικά στην πιο ακραία ομηρία στην εργασία, στην ανεργία, στη φτώχεια, στην εξόλωση, στην καταφύγιο της Κοινωνικής Ασφάλισης.

σε μια εργασιακή και κοινωνική ομηρία.

Πρέπει όλοι να το κατανοήσουμε και όλοι να στρατευόμεθα:

• Για την υπεράσπιση του δώρου - θύρου, των κλαδικών συλλογικών συνδέσμων, της πλήρους απασχόλησης.

• Για την οικοδόμηση του μετέωρου κοινής δράσης των εργαζομένων με τα πλάτια λαϊκά στρώματα, ενάντια στην ντόπια και ξένη πλουτοκρατία και τους πολιτικούς της εκροστές.

• Για να αντιτάξουμε το δικό μας παλλαϊκό αντιμονοπωλικό μέτωπο στο μέτωπο των δυνάμεων του κεφαλαίου.

## ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

### Συνάδειφοι,

Συνεδρίασε στις 12 του Σεπτεμβρίου η Ολομέλεια της Διοίκησης.

Στην Ολομέλεια έγινε εκτενής αναφορά στους αγώνες του κλάδου και γενικότερα των εργαζομένων και του μαζικού λαϊκού κινήματος και τις επιδείξεις κυβέρνησης και εργοδοσίας για κτυπήμα κάθε εργασιολογικό δικαιώματά και το ολοκληρωτικό ζεμάρισμα της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Η Ολομέλεια εκτίμησε ότι το νομοσχέδιο - τερματίζονται που στην αποσπασματική του βύρση, είναι η χαρακτηριστική πύλη στην πρόκληση της πιο σκληρής ουλογογικής ομηρίας εργασίας, θα μπορούσε να μην περάσει, ακόμη και να μην έρθει στην Βουλή, αν οι αναπτύξεις της εργατικής τάξης ήταν αναλογίες με το μέγεθος, της επίθεσης της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, αν κυρίως η πλειοψηφία ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ και των παραδοσιακών συνδικαλιστικών οργανώσεων, δεν αποπειράτο να την τακτική τους τμήματα της εργατικής τάξης, δεν υποστήριξαν και συμπορεύτησαν ακόμη κινητοποίησης που οι ίδιοι είχαν αποφασίσει κάτω από την πίεση του συνδικαλιστικού ταξικού κινήματος.

Αν, το σημερινό ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ με τη συμμετοχή στον «Κοινωνικό Διάλογο» της άπατης δεν δυσκοιλιώνανε κυβέρνηση - εργοδοσία για την πρόδηξη του ανεργιακού νομοσχεδίου.

Η Ολομέλεια εκτίμησε ότι κυβέρνηση και κεφαλαίο μπορεί αδίστακτα και απροκαλύπτα να πρωταγωνιστήσουν για τον κλάδο και όλους τους εργαζομένους, μόνο ό-

# Προετοιμαζόμαστε για την πιο σκληρή μάχη

μως αν σφεδώνουμε αντιπροσέδοιστοι επιβραβευσίμα με στους χάρους δουλειάς, οπου η εργοδοσία επιδειώνει να επιβάλει τον εργασιολογικό μοσαίο, πρέπει να γίνει πρωταρχικό στοιχείο της δράσης. Αναγκαία κρίνεται επίσης και η δημιουργία επιτροπών στους μεγάλους χώρους δουλειάς, με πρωταρχικους εφόρους, πρόβλημα που θα βοηθήσει την οργάνωση του αγώνα μας, τον ενταξένωσή μας. Θα δημιουργηθεί νέος κοινός συνδικαλιστής, που θα γίνει μέσα από το καμίνι της ταξικής πάλης θα ενοπθέρουν στην πορεία τις διοικητικές του συνάσεις.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας στην κατασκευή εκπληρώσοντας αυτών των στόχων, αποφασίζει να καλέσει τα Δ/Υ των Σωματείων σε συνεδήσεις, και στο βαθμό που είναι δυνατό, να παρεκκρίσει μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας για καλύτερη ενημέρωση και προσηλυτισμό. Αυτό να επιδειχθεί με κόβε τρόπο, άπε από καλύτερες θέσεις να οργανωθεί η δράση των Σωματείων για το επόμενο διάστημα.

Συγκεκριμένες, συνολικές, συγκεντρωτικές, τοπικές και περιφερειακές, συλλογισμίες, περιόδους σε χώρους δουλειάς, που πρέπει με τη σύνδρομη των πιο συνενών και μαχητικών συνυδαλλών να οργανωθούν τα Δ/Υ, πρέπει να είναι το κύ-

Απόφαση που πρέπει να μιλοήσονται το σύνολο του κλάδου πρέπει να είναι ΟΤΙ Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ - ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΙΑΣ για εξοφρανση κάθε θεμελιώδους εργατικής κατάκτησης ΔΕΝ θα ΠΕΡΑΣΕΙ.

Η συνεχής επαγρύπνηση Ομο-

σπονδίας και Σωματείων, η άμεση παρεμβάσιμα με στους χάρους δουλειάς, οπου η εργοδοσία επιδειώνει να επιβάλει τον εργασιολογικό μοσαίο, πρέπει να γίνει πρωταρχικό στοιχείο της δράσης. Αναγκαία κρίνεται επίσης και η δημιουργία επιτροπών στους μεγάλους χώρους δουλειάς, με πρωταρχικους εφόρους, πρόβλημα που θα βοηθήσει την οργάνωση του αγώνα μας, τον ενταξένωσή μας. Θα δημιουργηθεί νέος κοινός συνδικαλιστής, που θα γίνει μέσα από το καμίνι της ταξικής πάλης θα ενοπθέρουν στην πορεία τις διοικητικές του συνάσεις.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας στην κατασκευή εκπληρώσοντας αυτών των στόχων, αποφασίζει να καλέσει τα Δ/Υ των Σωματείων σε συνεδήσεις, και στο βαθμό που είναι δυνατό, να παρεκκρίσει μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας για καλύτερη ενημέρωση και προσηλυτισμό. Αυτό να επιδειχθεί με κόβε τρόπο, άπε από καλύτερες θέσεις να οργανωθεί η δράση των Σωματείων για το επόμενο διάστημα.

Συγκεκριμένες, συνολικές, συγκεντρωτικές, τοπικές και περιφερειακές, συλλογισμίες, περιόδους σε χώρους δουλειάς, που πρέπει με τη σύνδρομη των πιο συνενών και μαχητικών συνυδαλλών να οργανωθούν τα Δ/Υ, πρέπει να είναι το κύ-

ριο χαρακτηριστικό της δράσης μας.

Μέσα από τη δυναμική που θα γεννηί αυτή η αγωνιστική μας δράση, να δημιουργηθούν προπονήσεις για μαζικές κινητοποιήσεις του κλάδου σε χρόνο που η Εκτελεστική Γραμματεία θα αποφασίσει παίρνοντας υπόψη της τους μεθόδους αναπάντης της δράσης μας, αλλά και τους οφειδωμένους που μπορεί να προκύψουν από τη μεριά της κυβέρνησης με στόχο την επιβολή νέων προσθέντων ανεργιακών, αντιλαϊκών μέτρων. Η πρώτη κινητοποίηση του κλάδου να ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΤΟ ΑΡΓΟΤΕΡΟ μέχρι 10 ΔΕΚΕΜΒΡΗ και η Διοίκηση, που θα συνενδεδρεύσει με τους εργαζομένους το οργανωτικό πρόγραμμα του κλάδου για το επόμενο διάστημα.

Ο προγραμματισμός της από κοινού παρεμβάσιμα Ομοσπονδίας - Σωματείων στα μεγάλα έργα και στις τεχνικές κατασκευαστικές εταπείρες, με στόχο την καλύτερη οργάνωση και δράση των εργαζομένων για την προστασία και πρόδηξη εργασιολογικών κατακτήσεων και δικαιωμάτων, για την εφαρμογή της ομυβρίας και καλύτερα μεροκάματα, καθώς και τη δημιουργία αγανωσιακών εστιών για το σπασίμα της σφιδαλαίας της εργοδοσίας και την υποστήριξη στις άρχες του χρόνου ι-κοινωνισμικών συμμαχιών, πρέπει να είναι από τα πρώτα καθήκοντά μας, όπως υπογραμμίζει η απόφαση της Ολομέλειας και καλεί τα Σωματεία, που στο χώρο ευθύνης τους έχουν μεγάλα έργα, κατά την καλύτερη τρόπο και με αίσθημα ευθύνης να ανταποκριθούν για την υλοποίηση αυτού του στόχου.

# διαδοχική ασφάλιση αγροτών

ροίνας και οι δύο ασφαλισμένοι στον κλάδο.

Το δικαίωμα ασφαλίσης στον κλάδο αρχίζει την 1η Ιανουαρίου του επόμενου έτους από τη συμπλήρωση του 21ου έτους της ηλικίας. Διότι από τον κάποιος το Μάρτιο του 1998 συμπληρώσει το 21 χρόνο στον κλάδο θα ασφαλιστεί την 1η Ιανουαρίου του 1999.

Οι πρόβια του κλάδου είναι η μηνιαία απεριόριστη ασφαρία κάθε ασφαλισμένου και η κοστική ασφαρία που υπολογίζεται με βάση την ασφαλιστική κατηγορία που επιλεγόμο. Η ασφαρία αυτή είναι 7% για τον αγρότη και 14% για το κράτος.

Ο ασφαλιστικός κατηγορίες είναι επτά (7):

1η	.....	96.000 δραχ.
2η	.....	119.000 δραχ.
3η	.....	143.000 δραχ.
4η	.....	176.700 δραχ.
5η	.....	210.000-300.000 δραχ.
6η	.....	243.000 δραχ.
7η	.....	277.400 δραχ.

Επισημαίνουμε, ότι αυτό το ποσό δεν είναι σύμφρα, αντιστοισμοποιούνται κάθε χρόνο με βάση τις αλλαγές στις συντάξεις των δημοσίων υπαλλήλων.

Οι ασφαλισμένοι εντάσσονται με δηλίκου τους με ρίο από αυτές τις κατηγορίες και πλήρωνσης ανάλογα. Αν δεν κάνουν δηλίκου, τότε η κατατάξη γίνεται στην πρώτη κατηγορία.

### Προπθώδεση συνταξιοδότησης γήρατος

1. Να έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους το 1999.

2. Να έχουν πραγματοποιήσει χρόνο ασφαλίσης και εισοφραση για 5 χρόνια.

Από το 2004 ο χρόνος των 5 ετών προαυθενάει από 11 ημερολογιακού έτους κατά έναν χρόνο.

### Σύνταξη αναπηρίας από κοινή νόσο

1. Χρόνος ασφαλίσης και εισοφραση 5 ετών από το 2004 στην τελευταία πενταετία η συνολικά 15 χρόνια ασφαλίσης και καταβολής εισοφραση, οπότε δεν χρειάζονται τα 2 χρόνια.

2. Σύνταξη αναπηρίας μπορεί να πάρει ο ασφαλισμένος αφού γνωμοδοτήσουν οι αρμοδίες υπηρεσίες ότι η αναπηρία είναι πάνω από 67%.

Επισημαίνουμε, ότι αυτό είναι αδικία, ασφαρία στην κύρια ασφαλία η αναπηρία αρχίζει από 50% και πάνω.

### Σύνταξη εργατικού ατυχηματίας η αναπηρίας εκτός εργασίας

1. Ο ασφαλισμένος-δικαιούται σύνταξη αναπηρίας, ανεξαρτήτως του χρόνου ασφαλίσης, αν η αναπηρία οφείλεται σε εργατικό ατύχημα ή στην ασποχήληση.

2. Με ατύχημα εκτός εργασίας δικαιούται σύνταξη αν έχει τις ίδιες προπθώδεση που χρειάζονται για αναπηρική σύνταξη από κοινή νόσο και ασφαρία βέβαια κρίνουν οι ιγεινομονικές επιτροπές.

### Προπθώδεση σύνταξης λόγω θανάτου

Εάν σύνταξη λόγω θανάτου του ασφαλισμένου ή του συνυδαλλού του επί των ούλων δικαιούται σύνταξη, αν ο ασφαλισμένος που πέθανε συμπληρώσει τις προπθώδεση που αναφέρομο για την αναπηρική σύνταξη από κοινή νόσο, εφόσον δεν συνταξιοδοτήσεται από άλλη ηγητή, περιλαμβανόμενος του και ΟΓΑ ή εφόσον δεν ασφαλιστεί σε άλλη εργασία πλνν την υπαγομησης στην ασφαρία του ΟΓΑ. Επίσης, το ανήλικα παιδί μέχρι 18 ετών ή μέχρι 24, αφού αποπθώδεζον σε ανώτερη ή ανώτατη σχολική αναγνωρισμής από το κράτος,

Η σύνταξη που αναλογεί στην άχρο η του χρόν είναι το 50% από αυτό που θα επαίρνε ο θάνας.

Επισημαίνουμε ότι στην κύρια ασφαρία ο εμπέων αμείων παίρνει το 3/4 της σύνταξης του θάνατός. Κατά ανάλογα και εδω υπαίρει ασφαρία οδίκια.

### Σύνταξη ΟΓΑ

1. Όσοι παίρνουν σύνταξη από τον κλάδο μέχρι το έτος 2002 δικαιούται και τη σύνταξη του ΟΓΑ ολόκληρη.

2. Για όσους ασφαλισμένους στον κλάδο αρχίζουν να συνταξιοδοτούνται από το 2003 και μετά μέχρι το έτος 2026, η σύνταξη του ΟΓΑ μειώνεται 4% κάθε χρόνο. Διότι, αυτός που θα πάρει σύνταξη το 2003 από τη σύνταξη του ΟΓΑ θα τον ασφαρίσσει 4%, αυτός που θα πάρει το 2004 θα τον ασφαρίσσει 8%, το 2005 12% και μέχρι το 2026 θα εκλείψει αυτή η σύνταξη.

### Διαδοχική ασφάλιση

Η διαδοχική ασφαλία μπορεί επισημικων τύπων ή κίρος ασφάλισης είναι μίο αρχή, που εφαρμωζεται σε όλα τα ταμεία. Ο ασφαλισμένος μπορεί να καθόσει το δικαιωσικό αυτοπθώδεση στον τελευταίο ασφαλιστικό φορέα ή στο φορέα που έχει τις περισσότερες ημέρες εργοσίας.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση ο υποψήφιος συνταξιοδότης καθόσει στο φορέα, που έχει τις περισσότερες ημέρες εργοσίας ή το τελευταίο την αίτηση συνταξιοδότησης και τα ασφαλιστικά βέβαιρα και οι εμπλεκόμενοι φορέες θα βγάλουν το ποσό που ανλογεί στο συνταξιοδότη, ανάλογα με τις ημέρες ασφαλίσης που έχει στον καθέναν.

Το συνολικό ποσό που προκίρεται θα το διαστράψει από το φορέα, στον οποίο κατέθεσε την αίτηση αυτοπθώδεσης.

# Τι δικαιούμαστε από τον ΟΕΚ

Σε προηγούμενη φύλλα της «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ» αναλύσαμε τα 11 πληρώματα και τι δικαιούμαστε από τους διάφορους Οργανισμούς. Σ' αυτό το φύλλο θα προσπαθήσουμε να σας ενημερώσουμε για τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ).

Για την ιστορία αναφέρουμε ότι ο ΟΕΚ ιδρύθηκε το 1954, με νόμο 296/54 με την επωνυμία Ανώνυμος Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας. Σκοπός του ήταν η παροχή έτοιμης κατοικίας στους δικαιούχους. Τα άλλα προγράμματα που έχει σήμερα, έγιναν στην πορεία.

Ο πόροι του ΟΕΚ ήταν από τότε: 1% από τις αποδοχές του εργαζομένου, 0,75% του εροδότη και κρατική επιχορήγηση 100.000.000,00, το χρόνο.

Σημειώνουμε ότι το κράτος ελάττωσε φορές έχει καταβάλει 4 για την ασφαρία. Επίσης το ποσό των εκατό εκατομμυρίων παραμένει και σήμερα. Τότε δηλαδή με τα εκατό εκατομμύρια έφτανε ο ΟΕΚ 350-400 διαμερίσματα, ενώ σήμερα παραινει 3-4.

Ο θέσας της Ομοσπονδίας μας για τον ΟΕΚ είναι ο εξής:  
1. Η εργοδοτική εισφορά να αυξηθεί κατά μία μονάδα, δηλαδή συνολικά να είναι 1,75%.

2. Η εισφορά του κράτους να αυξηθεί, ανάλογα με τις σημερινές τιμές τις εισφορές.

3. Κρίσιμο και μόνιμο πρόγραμμα του ΟΕΚ να είναι το κατασκευαστικό, για τη δημιουργία σύγχρονων και ανθρω-

πινων κατοικιών και διανομή στους δικαιούχους με διαφανείς όρους.

4. Τα δάνεια να είναι στο ύψος της αγοράς κατοικίας.  
5. Να καταργηθούν τα δάνεια μέσω των τραπεζών. Τα λεγόμενα δισπλοδοτούμενα, και αυτό γιατί: α) Γίνονται με τραπεζικά κριτήρια, δηλαδή το ύψος του εισοδήματος, τη σταθερότητα εργασίας κ.λπ., προβλήματα, που για τους Οικοδόμους και για μια σειρά από άλλους εργαζομένους στον ιδιωτικό τομέα είναι σχεδόν ανυπαρκτά. β) Ο ΟΕΚ εντάσσει τους δικαιούχους στα δισπλοδοτούμενα, ανάλογα με το εισόδημά τους, χωρίς δηλαδή ο δικαιούχος δάνειο να έχει το δικαίωμα επιλογής. Αν για παράδειγμα, ένας δικαιούχος έγγαμος με 2 παιδιά έχει 4.000.000,00, εισόδημα, παίρνει δάνειο από το ΕΣ.ΚΑ, Αν έχει 4 παιδιά και πάνω ο ΟΕΚ αυτάδικα τον εντάσσει στα δισπλοδοτούμενα, όμως να πάρει δάνειο είναι στην κρίση της τράπεζας.

Σε αυτές τις προτάσεις μας, που πιστεύουμε ότι είναι πραγματικές και θα μπορούσαν πράγματι οι εργαζόμενοι να αποκτήσουν κατοικία, ο αρμόδιος υπουργός όχι μόνο κωφεύει, αλλά δηλώνει ότι θα καταργήσει και την επιδότηση των 100 εκατομμυρίων που ελάττωσε φορές έχει δοθεί στον ΟΕΚ.

Τέλος, σχετικά με τη σημερινή κατάσταση στον ΟΕΚ και μελλοντικά τόσο του παλαιού Εργατικού Μ. Πρασινάου, όσο και του πρόσθετου του Οργανισμού Φ. Χανκούλα, για χιλιάδες δάνεια, νέα προγράμματα, αύξηση των

δανείων κ.λπ. θέλουμε να πούμε τα εξής:

α) Τα προγράμματα του ΟΕΚ εξετάζονται κάτω από τον άγωνα των εργαζομένων, είναι χρήματα των οικοδόμων και των άλλων εργαζομένων και δεν δικαιούνται κανείς υπολογισμούς, καμία κυβέρνηση να κάνει κοινωνική πολιτική με ξένα χρήματα.

β) Τα δάνεια που εγκρίνονται από τον ΟΕΚ δεν απορροφώνται από τους δικαιούχους, γιατί είναι ελάχιστα, τα χρήματα σε σχέση με το ύψος αγοράς της κατοικίας, και συνεπώς οι αυξήσεις είναι πολύ κάτω από την αξία των διαμερισμάτων. Ο δικαιούχος, για να μπορεί να κάνει χρήση του δανείου θα πρέπει να έχει ένα κομπόδεμα πάνω από 10-15 εκατομμύρια, για να μπορούσε να αποκτήσει στέγη. Τέτοιον κομπόδεμα όμως είναι αρκετά δύσκολο για τους οικοδόμους και τους άλλους εργαζομένους, αν πάρομοι υπόψη τα καθημερινά έξοδα της οικογένειας και τη συσσώρευση λιτότητα, που εξαναγκάζουν πολύ γρήγορα τον αυξανόμενο κάθε οικογενείας.

γ) Η κυβέρνηση μαζί με την υποτιθέμενη αύξηση των δανείων για πράξη κατοικία πρόχρητος και στην αύξηση των δανείων για εκτέλεση, απορροφώντας και επισκευή κατοικίας. Τα δάνεια αυτά, ενώ ήταν άτοκα, τα μετέφερε σε ένοτοκα με επιτόκιο 1-5%, ανάλογα με το εισόδημα του δικαιούχου.

## Προϋποθέσεις για συμμετοχή στα στεγαστικά προγράμματα

- Δικαιούχοι και ασφαλιστικές προϋποθέσεις  
Δικαιούχοι του ΟΕΚ είναι όλοι οι εργατοϋπάλληλοι και συνταξιούχοι ασφαλισμένοι σε οργανισμό κύριας ασφάλισης μισθωτών, από τον οποίο έχουν παρακρατηθεί οι εισφορές υπέρ ΟΕΚ και μέχρι την έναρξη της παροχής μισθούς της αίτησης για στεγαστική συνδρομή, έχουν πραγματοποιήσει κατά κατηγορία τις παρακάτω ημέρες εργασίας:  
α) Μεμονωμένα άτομα, 3.000 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
β) Έγγαμοι, 2.600 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
γ) Οι προστατεύοντες 1 παιδί, 2.000 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
δ) Οι προστατεύοντες 2 παιδιά, 1.800 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
ε) Οι προστατεύοντες 3 παιδιά, 1.600 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
στ) Οι προστατεύοντες 4 παιδιά ή τυφλοί, 1.300 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
ζ) Εργατοϋπάλληλοι που παντρεύτηκαν μέσα στα δύο τελευταία ημερολογιακά έτη μέχρι την εξαγγελία του δανειοδοτικού προγράμματος, 1.600 τουλάχιστον ημέρες εργασίας, εφόσον κανείς από τους δύο δεν έχει υπερβεί το 35ο έτος της ηλικίας του.

- η) Οι προστατεύοντες 5 έως 9 παιδιά, 1.000 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
θ) Οι προστατεύοντες 10 παιδιά και πάνω, 900 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
ι) Οι εποχικά εργαζόμενοι, συμπεριλαμβανομένων και των οικοδόμων (για οποιαδήποτε μορφή στεγαστικής συνδρομής), πρέπει να έχουν πραγματοποιήσει τις παρακάτω ημέρες εργασίας:  
1. 01 έγγαμοι με 1 και 3 προστατευόμενα παιδιά, 1.500 ημέρες εργασίας.  
2. 01 έγγαμοι με 3 προστατευόμενα παιδιά, 1.300 ημέρες εργασίας.  
3. 01 έγγαμοι με 4 προστατευόμενα παιδιά 1.100 ημέρες εργασίας.  
4. 01 έγγαμοι με 5 και άνω προστατευόμενα παιδιά, 900 ημέρες εργασίας.

- κα) Άγαμες μητέρες (για χορήγηση δανείου αυτοστεγασίας) που προστατεύουν 1 παιδί και άνω, 900 τουλάχιστον ημέρες εργασίας.  
Για τη συμμετοχή σε κλήρωση εργατικής κατοικίας, για τους εργατοϋπάλληλους των περιπτώσεων 4 και 5 απαιτούνται οι γενικές ασφαλιστικές προϋποθέσεις.  
β) Οι Βαριά κινητικά ανάπηροι - παραρτηλλικοί και ανεξαρτήτως από την οικογενειακή τους κατάσταση: 750 ημέρες εργασίας, αν είναι κάτοικοι της τέως διοικητικής πρωτεύουσας και του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης και 500 ημέρες ερ-

### Τα προγράμματα του ΟΕΚ είναι τα εξής:

1. Παροχή/δότη έτοιμης κατοικίας.
2. Δάνειο για αγορά ή ανέγερση κατοικίας.
3. Δάνειο για αποπεράτωση υπάρχουσας κατοικίας.
4. Δάνειο επεκτάσεως υπάρχουσας κατοικίας.
5. Δάνειο επέκτασεως υπάρχουσας κατοικίας.

### Οι περιορισμοί

Αποκλείονται από τη στεγαστική συνδρομή του ΟΕΚ όσοι έχουν πάρει οι ίδιοι ή τα προστατευόμενα μέλη της οικογένειάς τους οποιαδήποτε μορφή στεγαστικής συνδρομής από τον ΟΕΚ, πλην της επίδοσης ενσουλίου, ή στεγαστικό δάνειο από το Υπουργείο Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

γίας, αν είναι κάτοικοι των λοιπών περιοχών της χώρας, ανεξαρτήτως από το χρόνο πραγματοποίησής τους.

Από τις παραπάνω ημέρες εργασίας σε ασφάλιση, που πρέπει να έχουν συμπληρώσει οι εργαζόμενοι, με βάση την ίδια παραπάνω ασφαλιστική κλάση πραγματοποιηθεί σε καθένα από τα 3 τελευταία ημερολογιακά χρόνια, τα προηγούμενα του χρόνου υποβολής της αίτησης στεγαστικής συνδρομής, ή να θεμελιωνται δικαίωμα υποβολής.

Αν ο εργατοϋπάλληλος δεν έχει πραγματοποιήσει τα 75 απαιτούμενα ημερομίσθια σε ένα από τα 3 τελευταία χρόνια έχει το δικαίωμα να ζητήσει με αίτησή του από τον ΟΕΚ, να εξαγοράσει μέχρι τα 75 από τα ημερομίσθια που του λείπουν. Η εξαγορά αυτή υπολογίζεται με βάση τις αποδοχές που αντιστοιχεί στην 6η ασφαλιστική κλάση του ΙΚΑ.

Έλληνες εργατοϋπάλληλοι που εργαζόταν στο εξωτερικό σε ελληνικές τεχνικές επιχειρήσεις, αλλά δεν έχουν πραγματοποιήσει από 75 ημερομίσθια στην Ελλάδα σε καθένα από τα 3 τελευταία χρόνια μπορούν να εξαγοράσουν όποια ημερομίσθια τους λείπουν από τα 3 αυτά χρόνια, εξοφλώντας ταυτόχρονα και τις υπέρ ΟΕΚ οφειλόμενες εισφορές, με βάση την ίδια παραπάνω ασφαλιστική κλάση του ΙΚΑ. Οι παραπάνω εργατοϋπάλληλοι πρέπει κατά το χρόνο της απογραφής να εργάζονται μέσα στα ορια της επικρατείας.  
Για το χρόνο της στρατεύσεως και εφόσον αυτά πραγματοποιηθεί, μετά την υπαγωγή του εργατοϋπάλληλου στην ασφάλιση, ως ημέρες εργασίας υ-

πολιζούνται στην ασφάλιση ανά 10 για κάθε μήνα στρατεύσεως και μόνο εφόσον αυτές απαιτούνται για συμπλήρωση είτε των συνολικών ημερομισθίων της κατηγορίας τους, είτε των 75 για κάθε χρόνο.  
Οι ημέρες επιδότησης λόγω ανεργίας ή ασθένειας ή κηλύνσεως ή λοχείας υπολογίζονται ως ημέρες στην ασφάλιση.

Στην περίπτωση που κανείς από τους δύο συζύγους δεν έχει πραγματοποιήσει τις ημέρες εργασίας που απαιτούνται για τη συμμετοχή του στα στεγαστικά προγράμματα του ΟΕΚ, τότε συνυπολογίζονται και οι ημέρες εργασίας του ή της συζύγου, εφόσον το σύνολο τους υπερβαίνει το 50% των απαιτούμενων ημερομισθίων της κατηγορίας στην οποία ανήκει ο δικαιούχος.

• Άλιπες προϋποθέσεις  
Οι εργατοϋπάλληλοι δεν πρέπει να διαθέτουν περιουσιακά στοιχεία, ούτε οι ίδιοι, ούτε τα προστατευόμενα μέλη της οικογένειάς τους ικανά να εξασφαλίσουν τη στεγαστική.

Ος μέλη οικογενείας θεωρούνται οι συγκατοικούντες μόνιμα με το δικαιούχο και σύμφωνα με τις παρακάτω προϋποθέσεις και διακρίσεις:

1. Ο σύζυγος και οι σύζυγος.
2. Τα άγαμα παιδιά, τα γεννημένα με νόμιμο γάμο ή νόμιμο γάμο γεννημένα ή νομιμοποιηθέντα ή αναγνωρισμένα ή τέκνα του άλλου συζύγου μέχρι να συμπληρώσουν το 21ο έτος της ηλικίας τους.  
3. Οι άγαμοι, ορφανοί και από τους δύο γονείς εγγονοί και αδελφοί μέχρι να συμπληρώσουν το 21ο έτος της ηλικίας τους.  
4. Τα παιδιά που βρίσκονται σε χηρεία και τα διαζευγμένα μέχρι να συμπληρώσουν το 21ο έτος της ηλικίας τους, εφόσον δεν είναι τα ίδια δικαιούχοι, ώστε να έχουν το δικαίωμα υποβολής αίτησης στεγαστικής συνδρομής και δεν έχουν δικό τους εισόδημα. Δεν αναγνωρίζονται ως προστατευόμενα μέλη, τυχόν αποκτηθέντα παιδιά των προστατευόμενων μελών της παρούσης παραγράφου.  
Τα παραπάνω όρια ηλικίας δεν ισχύουν εάν τα παιδιά, εγγονοί, πρόγονοι και αδελφοί σπουδάζουν σε ανώτερες ή ανώτατες ή μεταλυκειακές κρατικές σχολές και παρατείνονται μέχρι τέλους των σπουδών και πάντως όχι πέρα του 25ου έτους της ηλικίας τους. Εφόσον είναι ανίκανα για κάθε εργασία, δεν υπακούει περιορισμός στο όριο ηλικίας, αν η ανικανότητα αυτή διαπιστωθεί από την Υγειονομική Υπηρεσία του ασφαλιστικού οργανισμού, στον οποίο είναι ασφαλισμένοι ο δικαιούχος.  
Τα ανωτέρα όρια ηλικίας κρίνονται κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για στεγαστική συνδρομή.

## Δάνεια για κατοικίες

### Για αγορά ή ανέγερση

Οι δικαιούχοι του ΟΕΚ με βάση το ετήσιο καθαρό οικογενειακό τους εισόδημα κατατάσσονται σε ένα από τα δύο παρακάτω προγράμματα:

1. Για δανειοδοτήσεις μέσα του Προγράμματος Εθνικού Στεγαστικού Αναγκασμένου Κεφάλαιου (ΕΣΑΚ) από σταγεικά κεφάλαια ΟΕΚ πρέπει να έχουν ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα 2.000.000 - 4.000.000 δρχ., εφόσον είναι άγαμοι, έγγαμοι ή προστατευμένοι μέχρι και 2 παιδιά και μέχρι 5.000.000 δρχ., εφόσον προστατευμένοι 3 παιδιά. Το δάναιο εξοφλείται σε 25 έτη.

Το ποσό του δανείου και το επιτόκιο εξαρτάται από τον αριθμό των προστατευμένων παιδιών, όπως στον παρακάτω πίνακα:

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ	ΠΟΣΟ ΔΑΝΕΙΟΥ	% ΕΠΙΤΟΚΙΟ
Άγαμος- Έγγαμος	7.000.000	8%
Με 1 παιδί	8.500.000	6%
Με 2 παιδιά	10.000.000	4%
Με 3 παιδιά	12.000.000	2%

Όσοι εκ των δικαιούχων έχουν προστατευμένο μέλος με μόνιμη αναπηρία ποσοστό 67% και άνω κατατάσσονται στην αμέσως επόμενη κατηγορία δανειοδοτήσεως κατά τη σειρά του πινάκα.

2. Με ετήσιο εισόδημα το οποίο υπερβαίνει τα καθοριζόμενα ορια εισοδήματα της παραπάνω περίπτωσης 1) κατατάσσονται στο πρόγραμμα επιδότησης επισκοπικού ο-πό στείγατικού κεφάλαια των τραπεζών. Ο ΟΕΚ επιπρό-τι το επίτοκιο αυτών των δανείων (για 9 χρόνια) παράλληλα και επιπλέον της επιδότησης από το Ελληνικό Δημόσιο (για 7,5 χρόνια), το οποίο είναι και' επιπλέον του δικαιο-ικού σταθερού ή κμμεναιζέμο. Το υπόμν το επισκοτικό εξαρτάται από τη σύνθεση της οικογένειας. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι για 7,5 χρόνια θα υπάρχει επιδότηση από το ΟΕΚ και το Δημόσιο και για 1,5 χρόνο μόνο από τον ΟΕΚ. Το υπόμν της επιδότησης του Δημοσίου κμμεναι-ζεται έως 7%, αναλογά με το εισόδημα του δικαιούχου. Μετά τα 9 χρόνια έως τη εξόφλησή ο δικαιούχους πλη-ρώνει κανονικά τα επιτόκια, όπως έχει συμφωνήσει με την τράπεζα (ιστοθέρη ή κμμεναιζέμο).

Το ποσό της επιδότησης ΟΕΚ κμμεναιζέται από 22%-27% επί του εκάστοτε ισχονόμτος επισκοπικού τραπεζών (σταθερού ή κμμεναιζέμο).

Το ποσό του δανείου εξεγεται από το άθροισμα των δύο γινόμενων, για μεν το μέρος του εισοδήματος μέχρι 4.000.000 με συντελεστή 2,64, για δε το μέρος του εισοδήματος άνω των 4.000.000 με συντελεστή 1,58%, και μπορεί να φθείσει μέχρι το 75% της εμπορησίας αξίας του ακινήτου. Δηλαδή αν ο δικαιούχος έχει εισόδημα 5.000.000 το ποσόν κμμεναιζέμου είναι 4.000.000 X 2,64 = 10.560.000 και 2.000.000 X 1,58 = 3.160.000. Δηλαδή, συνολικά ο δικαιούχος θα πάρει 13.820.000 δρχ.

### Αποπεράτωμα

Εξοφλούνται σε 20 έτη. Το ποσό του δανείου και το επιτόκιο εξαρτώνται από τον αριθμό των προστατευμένων παιδιών, όπως στον παρακάτω πίνακα:

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ	ΠΟΣΟ ΔΑΝΕΙΟΥ	% ΕΠΙΤΟΚΙΟ
Άγαμος- Έγγαμος	3.000.000	5%
Με 1 παιδί	3.500.000	4%

Οι αιτήσεις για επιδότηση ενικού αρχίζον-την από το πρώτο δεκαήμερο του Μην, λέμε περίπου, για κάθε φόρον καθορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. του ΟΕΚ.

Επίσης κάθε χρόνο με απόφαση του Δ.Σ. αλλάζει ο προϋπολογισμός για επιδότηση ενικού, το υπόμν του μεθοδίατος, το οικογενειακό εισόδημα και της επιδότησης.

Είςθε θα γράψουμε τις προϋποθέσεις που χρειαζόντου για το 1997, για να ξεπεί καθάνας που περίπου κμμεναιζέμα, όπως γύρω στον Απρίλη που θα δηροισυήτη ή απόφαση του Δ.Σ. του ΟΕΚ πρέπει να ενημερωθείτε για να υποβάλουμε δικαιολογητικά, όσο το δικαιούστε.

Το ποσό της επιδότησης καθορίζεται σε 22.000 δρχ., το μήνα για μεμονωμένα άτομα και ζευγάρια χωρίς παιδι, με προσροφή 3.000

Με 2 παιδιά	4.000.000	2%
Με 3 παιδιά	4.500.000	2%
Με 4 παιδιά και άνω	6.000.000	1%

### Επισκευή

Για τη χρήση τους απαιτείται ή από 20έτια εκδο-ση της οικοδομικής άδειας. Εξοφλούνται σε 15 έτη. Το υπόμν ποσού του δανείου και του επισκο-κού εξαρτάται από τον αριθμό των προστατευ-μένων παιδιών, όπως στον παρακάτω πίνακα:

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ	ΠΟΣΟ ΔΑΝΕΙΟΥ	% ΕΠΙΤΟΚΙΟ
Άγαμος- Έγγαμος	2.000.000	5%
και με 1 παιδί	2.500.000	3%
Με 2 και 3 παιδιά	2.500.000	3%
Με 4 παιδιά και άνω	3.000.000	1%

Απαιτείται δικαιοληγτικά Για τη χρήση δανείου αγοράς ή ανέγερσης κατοικίας απαιτείται επισυμπάτουμε με την αίτηση τα παρακάτω δικαιολογητικά:

1. Αντιγράφο φρολογητικής δήλωσης επικμμενωμένο από την αρμόδια ΔΟΥ: α) έτους 1996 (χρήσης '95) για αιτήσεις που υποβλήθηκαν το 1996, β) του έτους 1997 (χρήσης '96) για αιτήσεις που θα υποβλήθουν το 1997 κ.ο.κ.
2. Αντίγραφο των εντύπων Ε9 του έτους 1995 (χρήσης '94) και τον επομενον εντύ μν μέχρι την υποβολή της αίτησης, επικμμενωμένο από την αρμόδια ΔΟΥ.
3. Επικμμενωμένο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από Δήμο ή Κοινότητα.
4. Βεβαίωση του Οργανισμού Κύριας Ασφάλισης, για το σύνολο των ημερομηνιών που έχει πραγματοποιήσει, μέσα στα όρια της επικρατείας και αναλυτικά για καθένα από τα 3 προγμμενωμένα από την υποβολή της αίτησης χρόνια, καθώς και τα ημερομηνία του έτους υποβολής της αίτησης. Στι βεβαίωση να αναφέρεται εάν γίνονται κράτησεις υπέρ ΟΕΚ. Για τους ανατεθειμένους βεβαίωση ανατεθει-σθέντος από την αρμόδια ασφαλιστικό φυτός με τα ημερομηνία, βάσει των οποίων αναυτοθιθήσονται και ενα ή ανα παρακρατηθεί οι υπέρ ΟΕΚ εισφορές.

5. Αρχική βεβαίωση της οποίας το έντυπο θα χρησιμοποιεί από τον ΟΕΚ.
6. Οι δικαιούχοι που προστατευμένο αναμτρο μέλος με αναπηρία 67% και άνω προκομίζονται επιπλέον επικμμενωμένα δικαιολογητικά, από τα οποία αποδοκμμεναιζέται το ποσοστό αναπηρίας.
7. Για τη χρήση δανείου αποπεράτωμας - επισκοπικού αγοράς κατοικίας εκτός των ανωτέρω από 1,5 δκαλοληγτικά προσκομίζονται επιπλέον:
8. Επικμμενωμένο αντίγραφο του συμβολαίου ιδιοκτησίας του ακινήτου.
9. Η οικοδομική άδεια.
10. Το τοπογραφικό.
11. Η κόπωση.
12. Το διαμνημό καλύψης.

Τα με αριθμό 8, 9, 10 και 11 δικαιολογητικά πρέπει να είναι επικμμενωμένα από μηχανικό και να γράφουν «Ακριβής αντίγραφο εκ του πρωτοτύπου του Πολεοδομικού Γραφείου».

Όσοι συμπληρώνουν τις προαναφερμένους προϋποθέσεις δικαιούνται έτοιμη κατοικία από το ΟΕΚ. οδήγησε καθορίζεται στα 2.500.000 δρχ. Προκμμενωμένο να έχει επιδότηση ενικού ο δικαιούχος πρέπει ο μέσο όρος του ανωτέρω μηνιαίου μισθομάτος το 1997 να μην υπερβαίνει τις 65.000 δρχ. για τα μεμονωμένα άτομα και τα ζευγάρια χωρίς παιδι. Το ποσό που δικαιολογείται προσρομμεναιζέται κατά 10.000 δρχ. για κάθε παιδι.

## Επιδότηση ενικού

δρχ. για 1 παιδί, 4.000 δρχ. για 2 παιδιά, 5.000 δρχ. για 3 παιδιά και 6.000 δρχ. για 4 ή περισσότερα παιδι.

Δικαιούχοι της επιδότησης είναι όσοι έχουν εισοδήρες στον ΟΕΚ με ετήσιο καθαρό εισόδημα που το 1997 δεν υπερβήτα τ 2.350.000 δρχ. Για κάθε προστατευμένο παιδι δικαιολογείται προσροήληση του ετήσιου εισοδήματος κατά 350.000 δρχ.

Είδκα για τους ανατεθειμένους λόγω γήρατος και ποσοστή αναπηρίας 67% και άνω τα μεμονωμένα άτομα είναι τουλάχιστον 80 έτια, τα ηλικιωμένα ζευγάρια στα οποία ο ή άνιούμν είναι άνω των 65 έτια και ένα ζευγάρι μέλι 55 έτια που παντρεθηκαν εντός της τελευταίας 2ετίας, το «πλάσιν» του ετήσιου εισοδήματος καθορίζεται στα 2.500.000 δρχ.

- Μεμονωμένα άτομα και ζευγάρια με οικογενειακό εισόδημα έως 2.350.000 δρχ. και ανώτερο μηνιαίο μισθόμα 65.000 δρχ., λαμβάνουν μηνιαίο επίδομα 22.000 δρχ.
- Ζευγάρι με 1 παιδι, με οικογενειακό εισόδημα έως 2.700.000 δρχ. και ανώτερο μι-

# Οι πολύτεκνοι και αυτοί που προστατεύουν ανάπηρα μέλη

Δικαιούχο συμμετοχής στο πρόγραμμα αυτό έχουν:

1. Οι δικαιούχοι που προστατευέν 4 παιδιά και άνω.
2. Οι δικαιούχοι που προστατευέν 3 παιδιά, εκ των οποίων το ένα έχει ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω.
3. Οι δικαιούχοι των οποίων 2 προστατευόμενα μέλη της οικογένειας τους έχουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Οι κατηγορίες αυτές ικομμενωούνται άμεσα, με τις παρακάτω μορφές στέγασης:
  - α) Παραχώρηση κατοικίας, εφόσον υπάρχει διαθέσιμη από τον ΟΕΚ.
  - β) Χρήση σταγεικάτου δικαιομάτος, εφόσον δεν υπάρχει διαθέσιμη κατοικία. Στην περίπτωση αυτή ο ίδιος ο δικαιούχος βρίσκεται σπίτι, το αγοράζει ο ΟΕΚ και το παραχωρεί.
  - γ) Ενοίκιο δανείου για ανέγερση κατοικίας σε ιδιόκτητο οικοπέδο. Το ποσό του χορηγμμενωμένου δανείου κμμεναιζέται από 9.000.000 δρχ. έως 20.000.000 δρχ.
  - δ) Ενοίκιο δανείου για αγορά κατοικίας. Το ποσό του δανείου κμμεναιζέται από 9.000.000 δρχ. έως 18.000.000 δρχ.
  - ε) Το ποσό των χορηγμμενωμένων δανείων στις περιπτώσεις γ) και δ) είναι ανάλογα με την κατηγορία, στην οποία ανήκει ο δικαιούχος, όπως αυτές περιγράφονται παραπάνω.

### Απαιτούμε δικαιολογητικά

Με την υποβολή της αίτησης ο δικαιούχος πρέπει σπατη-ται για προσκομίζει:

1. Αντιγράφο φρολογητικής δήλωσης επικμμενωμένο από την αρμόδια ΔΟΥ: α) έτους 1996 (χρήσης '95) για αιτήσεις που υποβλήθηκαν το 1996, β) έτους 1997 (χρήσης '96) για αιτήσεις που θα υποβλήθουν το 1997 κ.ο.κ.
2. Αντίγραφο των εντύπων Ε9 έτους 1995 (χρήσης '94), και τον επομενον εντύ μν μέχρι την υποβολή της αίτησης, επικμμενωμένο από την αρμόδια ΔΟΥ.
3. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από δήμο ή κοινότητα.

4. Βεβαίωση του Οργανισμού κύριας ασφάλισης, για το σύνολο των ημερομηνιών, που έχει πραγματοποιήσει μέσα στα όρια της επικρατείας και αναλυτικά για καθένα από τα 3 προγμμενωμένα της αίτησης χρόνια, καθώς και τα ημερομηνία του έτους υποβολής της αίτησης. Στι βεβαίωση να αναφέρεται εάν γίνονται κράτησεις υπέρ ΟΕΚ.

5. Για χορήγηση δανείου για ανέγερση σε ιδιόκτητο οικοπέδο, προσκομίζει επιπλέον το συμβόλαιο του οικοπέδου και πρόσφατο τοπογραφικό διάγραμμα με όρους δόμησης και δήλωση 651/77, περί αρτήτητας κλπ.

6. Οι δικαιούχοι των ανωτέρω περιπτώσεων 2) και 3) προσκομίζονται επιπλέον επικμμενωμένα δικαιολογητικά, εκ των οποίων αποδοκμμεναιζέται το ποσοστό αναπηρίας των μελών τους.

όσμια 75.000 δρχ., λαμβάνουν επίδομα 25.000 δρχ. το μήνα.

• Ζευγάρι με 2 παιδιά, με οικογενειακό εισόδημα έως 3.050.000 δρχ. και ανώτερο μισθόμα 85.000 δρχ., λαμβάνουν επίδομα 29.000 δρχ. το μήνα.

• Ζευγάρι με 3 παιδιά, με οικογενειακό εισόδημα έως 3.400.000 δρχ. και ανώτερο μισθόμα 95.000 δρχ., λαμβάνουν επίδομα 34.000 δρχ. το μήνα.

• Ζευγάρι με 4 και περισσότερα παιδιά, με οικογενειακό εισόδημα έως 3.750.000 δρχ. και ανώτερο μισθόμα 105.000 δρχ., λαμβάνουν επίδομα 40.000 δρχ. το μήνα.

Να σημειωθεί επίσης, ότι οι δικαιούχοι του ΟΕΚ, που έχουν μεγαλύτερο από τα προβλεπόμενα ετήσιο εισόδημα δεν αποκλείονται της επιδότησης, αλλά θα πάρουν μειωμένο επίδομα ενικού.

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ ΠΟΥ ΥΠΕΡ

Οι συλλογικές συμβ

Καταγγέλλουμε την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ για την αύξηση 4,7% π

Σ τις 18/5 υπογράφηκε από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ και τους εργοδότες η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΓΣΣΕ). Όπως και άλλες φορές έχουμε γράψει, η σύμβαση αυτή αποτελεί τον πλιότα για τις κλαδικές συμβάσεις που υπογράφουν οι Ομοσπονδίες, κατά συνέπεια και για τις οκτώ (8) συμβάσεις που υπογράφει η Ομοσπονδία μας, αλλά και για τις τοπικές η εργοταξιακές.

Η διαδικασία που ακολουθήθηκε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ για την υπογραφή της ΕΓΣΣΕ δεν ζήτησε από την τακτική που ακολουθούν τα προηγούμενα χρόνια.

Πρώτα από όλα έφτασε στην υπογραφή με αντικατάσταση καλυπτερίων, με αποτέλεσμα μια σειρά εργαζόμενων να γίνουν εσται και αυτή την πενήνη αύξησε στο ημερομίσθιο τους. Βέβαια αυτή η κωλοειδία έχρι εν τη εξήγησή της. Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ υπερέπαιλως την ελπίδη κυβέρνησης - κεφαλαίου για την καταργήση των Σ.Σ. ε-ποιδική εχο μόνο να αποδυνάμωσει κάθε διαπραγματευτική την ικανότητα βαζόντας τους εργαζόμενους, στην γνηία, αλλά και να φέρσει στα μάτω τους το θεώρη των Σ.Σ. έτσι ώστε η καταργήση τους από την κυβέρνηση να «πεισι στα μαλάκα».

Σεβόρα ζήτημα επίσης είναι το γεγονός ότι υπέγραψε σύμβαση, που δεν ανταποκρίνεται στα οικονομικά στην αναπήληση του χρόνου εικόο-

δήματος των εργαζόμενων, και μάλιστα δίχρονη. Το 4,7% που υπέγραψε στην ουσία είναι 3,5% σε δύο δόσεις και αυτό για το 0,2% είναι διαβρωτικό από την πενήνη και το υπόλοιπο 4,5%, αφού δίνεται σε δύο δόσεις, αντικειμενικά μωνάτικη και συνολικά δεν υπερβαίνει το 3,5% από την αρχή του χρόνου.

Βάζει όμως το ναυεμα να μην είχαν ιδιαίτερη σημασία, αν η σύμβαση ήταν αποτέλεσμα των αγώνων των εργαζόμενων. Η πλειοψηφία

της ΓΣΕΕ ακολουθώντας την πασημένη έφτασε στην υπογραφή χωρίς να καταπολεμήσει τους εργαζόμενους, χωρίς να πάρει τη γνώμή τους, χωρίς καμιά εργατοκρατική δικαιοσύνη, συμπαρωλόντας με πικροπολητικό τρόπο τις καταπολεμήσεις, τις οποίες κατω από πίεση των εργαζόμενων αναγκάστηκε να εξηγήσει.

Αυτο πιστεύουμε είναι και το σημαντικότερο αυτό το ζήτημα γιατί η ΓΣΕΕ με αυτή την τακτική της υποβόρβωσης, της παραοκλήσης εχο και του προηγούμενων των αγώνων των εργαζόμενων, στην ουσία παίζει το χαρτί της κυβέρνησης και της εργοδοσίας, που επιδιώκουν την παραπολήση των εργαζόμενων και τη λήκη της ταξικής συνεννοήσης.

Ετσι για το τακτα συνδικαλιστικό κίνημα το πρόβλημα δεν βρίσκεται μόνο στο γεγονός ότι θα μπορούσε να είναι καλύτερη η σύμβαση, αλλά και στο ότι το όποιο αποτέλεσμα φέρνει να βγει κάτω από τα

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 26.8.1998 Σ.Σ.Ε. ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΣΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΑΦΩΝ ΚΛΑΔΩΝ

Table with 5 columns: AGAMOI (1.1.1998), ΕΓΓΑΜΟΙ (1.1.1998), AGAMOΙ (1.7.1998), ΕΓΓΓ.ΜΟΙ (1.7.1998). Rows include TEΧΝΙΤΕΣ and ΒΟΗΘΟΙ ΤΕΧΝΙΤΩΝ & ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ with sub-rows for Χωρίς τριετία, Με 1 τριετία, etc.

- Επιπλέον λοσηνούνται επίδομα επί του βασικού ημερομισθίου: α) 5% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποφορτιση από Γυμνάσιο. β) 7% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποφορτιση από Λυκείο. γ) 10% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποφορτιση από επαγγελματική εκπαίδευση, επιμορφωτικό πρόγραμμα και προγράμματα επαγγελματικής κατάρτησης του Ο.Α.Ε.Δ. ή εργοληπτικών ή εργατικών οργανώσεων υπό την επιβλήπη του Ο.Α.Ε.Δ. διαρκείας 120 ωρών τουλάχιστον. Καθώς και: δ) 10% στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε σκαλωσίες άνω των 30 μέτρων και σε υπόγεια τεχνικά έργα (σπίραγγες, στοές κλπ.).

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.7.1998 Σ.Σ.Ε. ΕΠΙΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΞΥΛΟΥ ΚΑΙ ΝΑΥΠΗΓΟΥΛΟΥΡΓΩΝ

Table with 10 columns: Χρόνια Υπηρεσίας, Βασικό Ημερομ., Επιδ. Τριετ. (6X5%), Επιδ. Γάμου (10%), Σύνολο Αγώνων, Σύνολο Εργώνων, Ανθ.Υ. (7%), Επιδ. Τεχν. Σχολών ΟΑΕΔ (5%), Επιδ. Τριετ. (6X5%), Επιδ. Γάμου (10%), Σύνολο Αγώνων, Σύνολο Εργώνων, Ανθ.Υ. (7%), Επιδ. Τεχν. Σχολών ΟΑΕΔ (5%).

Table with 10 columns: Χρόνια Υπηρεσίας, Βασικό Ημερομ., Επιδ. Τριετ. (6X5%), Επιδ. Γάμου (10%), Σύνολο Αγώνων, Σύνολο Εργώνων, Ανθ.Υ. (7%), Επιδ. Τεχν. Σχολών ΟΑΕΔ (5%), Επιδ. Τριετ. (6X5%), Επιδ. Γάμου (10%), Σύνολο Αγώνων, Σύνολο Εργώνων, Ανθ.Υ. (7%), Επιδ. Τεχν. Σχολών ΟΑΕΔ (5%).

• Επίδομα ανειμηνητής εργοασίας 7% λαμβάνουν οι τεχνίτες και βοηθοί λοιωστροδοροι και μηχανομολογοί

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.7.1998 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ

Table with 5 columns: ΤΕΧΝΙΤΕΣ, ΑΓΑΜΟΙ, ΕΓΓΑΜΟΙ, ΕΠΙΔ. ΡΟΙ. Rows include 0-3, 3-6, 6-9, 9-12, 12-15, 15-18, 18-21, 21-35.

\* ΕΠΙΔΟΜΑ σε ποσοστό 5% επί του βασικού ημερομισθίου αν αποκατάσταση δικτύων αποχετεύσεως.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.7.1 ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΟΠΗΣ Κ

Table with 2 columns: ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΕΡΓΑΤ/ΤΗΣ\*, ΤΡΙΕΤΙΕΣ. Rows include ΚΟΠΤΗΣ with values 0 to 5.

- Προεπιλογισμένοι
- Ανεπίδικτοι εργάτες μέχρι εξαμήνου υπηρεσίας στον κλάδο 6.460
- Στα παραπάνω ημερομίσθια περιλαμβάνεται το επίδομα ανθ.Υ.
- Εργοατεχνίτης θεωρείται ο επικεφαλής ομάδος εργατών.

# ΓΡΑΦΕ Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ

# Αύξεις των οικοδόμων

...ου υπέγραψε με την εργοδοσία χωρίς να ρωτήσει τους εργαζομένους

αγνά των εργαζομένων και όχι με τη λογική του διαλόγου των συμβιβασμένων πνευμάτων και της ταχέως ειρήνης.

Μετά από αυτή τη σύμβαση γίνεται φανερό ότι και οι εργοδότες που υπογράφουν τις δικές μας συμβάσεις παρουσιάζονται ανένδοτοι να υποχωρήσουν στη διαμόρφωση ικανοποιητικών συμβάσεων, επικαλούμενη τη σύμβαση που υπεγράψε η ΓΣΕΕ.

Να επισημάνουμε ότι η Ομοσπονδία μας εγκάρια, αμέσως μετά το Συνεδρίο μας, κατηγγέλε τις Συλλογικές Συμβάσεις, όμως οι εργοδότες δεν δέχονταν να αρμόσουν τις διαπραγματεύσεις, επειδή δεν είχε υπογράψει η Εθνική. Επίσης στις συμβάσεις που καταγγέλαμε, με ομόφωνη απόφαση της Διοίκησης, διεκδικούσαμε για τη Γενική των Οικοδόμων 12% αύξηση, μια τρίτα, αύξηση του αβείου μας κατά 2,3% - από 7,7% να γίνει 10% - στο επίδομα γάμου 2%, τη θερμοθέση του γάρου, την οριζότηση του 5ήμερου από Δευτέρα ως Πα-

ρασκευή,

Μετά από διαπραγματεύσεις της διοίκησης με τους εργοδότες και τη σύμβαση γενική όλης της διοίκησης συμφωνήσαμε και υπογράψαμε με τους εργοδότες τα παρακάτω:

- Γενική Οικοδόμων, αύξηση 4,7%.
- Επεξεργασίας και καταργείας ξύλου, αύξηση 5% και 2% αύξηση στο ανθενώλιο για τους τεχνίτες και βοηθούς μηχανοδηγούλιους και λουσσαράδους.
- Εργατών σε εργαστάσια τσιμεντοκλόνων - τσιμεντοκλόνων - γύψου και μετρώων, αύξηση 5% και μια τρίτα.
- Εργατών μαροκάνων πλακών - τσιμεντοκλόνων - πλακών Μιάτσας και πλακοκμών, αύξηση 5% και μια τρίτα.
- Εργατών σε εργοστάσια μαρμαρομάρμαριν - μαρμαροκότων - γύψου - σκόκου - καλλήρις, αύξηση 5% και μια τρίτα.

- Εργατών λατόμων πέτρας - μαρμάρου και σφραετοπόμων, αύξηση 5% και μια τρίτα.

- Εργαζόμενα στα εργοστάσια και εργοστήρια κοπής και επεξεργασίας μαρμάρου, αύξηση 5%.

Είναι σίγουρο ότι κανείς δεν μπορεί να νιώθει ικανοποιημένος με το αποτέλεσμα. Κάναμε ό,τι ήταν δυνατό, πάντα όμως προορώμε στο σπέρτισμα: Με βάση την Εθνική που υπεγράψε η ΓΣΕΕ είναι καλύτερη, Γ' αυτό επμένουμε ότι ο πλοότος είναι η Εθνική και γ' αυτό η ΓΣΕΕ δεν μπορεί και δεν έχει το δικαίωμα να διαγερίζεται τη δική μας ζωή χωρίς τη δική μας παρέμβαση.

Γ' αυτό καταδικάζουμε την τακτική - πρακτική της πλειοψηφείας της ΓΣΕΕ, όχι μόνο για την υπογράφι της σύμβασης, αλλά και για την εγκλωστή στάση της στα πρόβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι. Παρ' όλα αυτά όμως υπεγράψε ένα 5ήμερο, πως εφαρμόζεται στη ζωή αυτή η σύμβαση, πως διεκδικούμε ετούτα και από το παντορο μαροκάνι. Η εμπειρία και η πληροφόρηση που έχει η Ομοσπονδία είναι ότι στην επιτορη η σύμβαση παραβιάζεται, κατάναρω από τους εργοδότες. Σε πολλές περιπτώσε τα μαροκατάματα είναι 1.000 - 3.000 δρχ. κάτω από τη σύμβαση.

Το γράφουμε για πολλοστή φορα, η σύμβαση είναι υποχεωρατική, έ- χαι ίσχυ νόμον και αποτελεί το κατώτατο ημερομάρτιο. Από και να μια σύμβαση είναι να διεκδικώμε μεγαλύτερο μαροκατάμα, πάντα όμως η σύμβαση είναι η βάση και αποτελεί το ελάχιστο. Το ίδιο βεβαίω ίσχυει και για την ασφαλεία μας. Κάτω από τη σύμβαση δεν μπορεί να μας ασφαλίλουν οι εργοδότες.

Συνάδελφοι, δημοσώμενε όλους τους κλίτες της συμβάσεως που υπογράφει η Ομοσπονδία, για την πύλαση της ενήμερωτή μας.

## Σ.Σ.Ε. ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ Π.

ΕΓΓΡΑΦΟΜΑ*	1.1.1998		ΕΠΙΔΟΣΜΑ*
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΤΓΑΜΟΙ	
392	8.030	8.833	+ 402
392	8.432	9.235	+ 402
392	8.833	9.636	+ 402
392	9.235	10.038	+ 402
392	9.636	10.439	+ 402
392	10.038	10.841	+ 402
392	10.439	11.242	+ 402
392	10.841	11.644	+ 402
356	7.300	8.080	+ 368
356	7.665	8.395	+365
356	8.030	8.760	+365
356	8.395	9.125	+365
356	8.760	9.490	+365
356	9.125	9.855	+365
356	9.490	10.220	+365
356	9.855	10.585	+365
334	6.830	7.513	+342
334	7.172	7.855	+342
334	7.513	8.196	+342
334	7.855	8.538	+342
334	8.196	8.879	+342
334	8.538	9.221	+342
334	8.879	9.562	+342
334	9.221	9.904	+342

...ους εργαζομένους που ασφαλίζονται με την απόφαση, συντήρηση και

## 1998 ΣΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΣ ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΕΓΓΡΑΦΟΜΑ	1.1.1998		1.7.1998	
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΤΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΤΓΑΜΟΙ
7.930	8.638	7.250	8.120	8.845
8.294	8.992		8.483	9.208
8.638	9.346		8.845	9.570
8.992	9.700		9.208	9.933
9.346	10.054		9.570	10.295
9.700	10.408		9.933	10.658
7.414	8.076	6.780	7.594	8.272
7.745	8.407		7.933	8.611
8.076	8.738		8.272	8.950
8.407	9.069		8.611	9.289
8.738	9.400		8.950	9.628
9.069	9.731		9.289	9.967
7.235	7.881	6.630	7.426	8.089

...εινής εργασίας 12% επί του βασικού ημερομάρτιου.

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.7.1998 Σ.Σ.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΟΚΛΩΝΩΝ, ΤΣΙΜΕΝΤΟΚΟΛΩΝΩΝ, ΓΥΨΙΝΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΩΠΩΝ

	1.1.1998		ΑΝΩΤΙΣΤΟ 10%
	ΑΓΑΜΟΣ	ΕΤΓΑΜΟΣ	
Με την πρόσληψη	6.510	7.161	+651
Μετα τη συμπλήρωση 3 χρόνων	6.850	7.535	+685
Μετα τη συμπλήρωση 6 χρόνων	7.192	7.878	+685
Μετα τη συμπλήρωση 9 χρόνων	7.535	8.220	+685
Μετα τη συμπλήρωση 12 χρόνων	7.878	8.563	+685
Μετα τη συμπλήρωση 15 χρόνων	8.220	8.905	+685
Μετα τη συμπλήρωση 18 χρόνων	8.563	9.248	+685
Μετα τη συμπλήρωση 21 χρόνων	8.905	9.590	+685
	1.7.1998		ΑΝΩΤΙΣΤΟ 10%
	ΑΓΑΜΟΣ	ΕΤΓΑΜΟΣ	
Με την πρόσληψη	6.880	7.548	+668
Μετα τη συμπλήρωση 3 χρόνων	7.020	7.722	+702
Μετα τη συμπλήρωση 6 χρόνων	7.371	8.073	+702
Μετα τη συμπλήρωση 9 χρόνων	7.722	8.424	+702
Μετα τη συμπλήρωση 12 χρόνων	8.073	8.775	+702
Μετα τη συμπλήρωση 15 χρόνων	8.424	9.126	+702
Μετα τη συμπλήρωση 18 χρόνων	8.775	9.477	+702
Μετα τη συμπλήρωση 21 χρόνων	9.126	9.828	+702

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.7.1998 Σ.Σ.Ε. ΜΩΣΑΪΚΩΝ ΠΛΑΚΩΝ, ΤΣΙΜΕΝΤΟΠΛΑΚΩΝ, ΠΛΑΚΩΝ ΜΑΛΤΑΣ ΚΑΙ ΠΛΑΚΟΠΟΙΩΝ

ΤΕΧΝΙΤΕΣ	1.1.1998			1.7.1998		
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΤΓΑΜΟΙ	ΑΝΩΤ.	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΤΓΑΜΟΙ	ΑΝΩΤ.
0-3	6.780	7.392	+739	6.880	7.578	+758
3-6	7.056	7.728	+739	7.235	7.529	+758
6-9	7.392	8.064	+739	7.579	8.268	+758
9-12	7.728	8.400	+739	7.924	8.613	+758
12-15	8.064	8.736	+739	8.268	8.957	+758
15-18	8.400	9.072	+739	8.613	9.302	+758
18-21	8.736	9.408	+739	8.957	9.646	+758
21-35	9.072	9.744	+739	9.302	9.991	+758
ΒΟΗΘΟΙ						
0-3	6.920	7.172	+717	6.880	7.348	+735
3-6	6.846	7.498	+717	7.014	7.692	+735
6-9	7.172	7.824	+717	7.348	8.016	+735
9-12	7.498	8.150	+717	7.682	8.350	+735
12-15	7.824	8.476	+717	8.016	8.684	+735
15-18	8.150	8.902	+717	8.350	9.018	+735
18-21	8.476	9.128	+717	8.684	9.352	+735
21-35	8.802	9.454	+717	9.018	9.686	+735
ΑΝΕΠΙΔΕΚΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ						
0-3	6.430	7.073	+707	6.800	7.260	+726
3-6	6.752	7.395	+707	6.930	7.590	+726
6-9	7.073	7.716	+707	7.260	7.920	+726
9-12	7.395	8.038	+707	7.590	8.250	+726
12-15	7.716	8.359	+707	7.920	8.580	+726
15-18	8.038	8.681	+707	8.250	8.910	+726
18-21	8.359	9.002	+707	8.580	9.240	+726
21-35	8.681	9.324	+707	8.910	9.570	+726

## Οι συλλογικές συμβάσεις των οικοδόμων

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΣΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.7.1998 Σ.Σ.Ε.  
ΜΑΡΜΑΡΟΥΦΙΔΩΝ, ΜΑΡΜΑΡΟΣΚΟΝΗΣ, ΓΥΦΟΥ, ΣΤΟΚΟΥ, ΚΑΘΙΝΗΣ

	1.1.1998		
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΝΥΨΥΓΙΝΟ 12%
Με την πρόληψη	6.510	7.161	+781
Μετά τη συμπλήρωση 3 χρόνων	7.080	7.788	+850
Μετά τη συμπλήρωση 6 χρόνων	7.434	8.142	+850
Μετά τη συμπλήρωση 9 χρόνων	7.788	8.496	+850
Μετά τη συμπλήρωση 12 χρόνων	8.142	8.850	+850
Μετά τη συμπλήρωση 15 χρόνων	8.496	9.204	+850
Μετά τη συμπλήρωση 18 χρόνων	8.850	9.558	+850
Μετά τη συμπλήρωση 21 χρόνων	9.204	9.912	+850
Μετά τη συμπλήρωση 24 χρόνων	9.558	10.266	+850

	1.7.1998		
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΝΥΨΥΓΙΝΟ 12%
Με την πρόληψη	6.680	7.348	+802
Μετά τη συμπλήρωση 3 χρόνων	7.250	7.613	+870
Μετά τη συμπλήρωση 6 χρόνων	7.613	8.338	+870
Μετά τη συμπλήρωση 9 χρόνων	7.975	8.700	+870
Μετά τη συμπλήρωση 12 χρόνων	8.338	9.063	+870
Μετά τη συμπλήρωση 15 χρόνων	8.700	9.425	+870
Μετά τη συμπλήρωση 18 χρόνων	9.063	9.788	+870
Μετά τη συμπλήρωση 21 χρόνων	9.425	10.150	+870
Μετά τη συμπλήρωση 24 χρόνων	9.788	10.513	+870

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΣΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ 10.7.1998 Σ.Σ.Ε. ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΩΝ ΛΑΤΟΜΕΙΩΝ  
ΠΕΤΡΑΣ, ΜΑΡΜΑΡΟΥ ΚΑΙ ΛΕΣΒΕΣΤΟΠΟΙΩΝ

	1.1.1998			1.7.1998		
	ΤΡΙΠΛΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΤΡΙΠΛΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 1) ΓΕΜΙΣΤΕΣ ΦΟΥΡΝΕΩΝ</b>						
0	7.340	8.147	8.962	7.520	8.347	9.099
1	8.514	9.248	8.723	9.475		
2	8.881	9.615	9.099	9.851		
3	9.248	9.982	9.475	10.227		
4	9.615	10.349	9.851	10.603		
5	9.982	10.716	10.227	10.979		
6	10.349	11.083	10.603	11.355		
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 2) ΠΙΣΤΟΛΑΔΟΡΟΙ - ΜΙΝΑΛΟΡΟΙ - ΕΞΚΟΛΗΠΤΕΣ</b>						
0	6.810	7.559	8.240	6.990	7.759	8.458
1	7.900	8.581	8.108	8.807		
2	8.240	8.921	8.458	9.157		
3	8.581	9.262	8.807	9.506		
4	8.921	9.602	9.157	9.856		
5	9.262	9.943	9.506	10.205		
6	9.602	10.283	9.856	10.555		

	1.1.1998			1.7.1998		
	ΤΡΙΠΛΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΤΡΙΠΛΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 3) ΒΑΡΙΟΚΟΠΟΙ</b>						
0	6.750	7.493	8.168	6.920	7.681	8.373
1	7.850	8.505	8.027	8.719		
2	8.168	8.843	8.373	9.065		
3	8.505	9.180	8.719	9.411		
4	8.843	9.518	9.065	9.757		
5	9.180	9.855	9.411	10.103		
6	9.518	10.193	9.757	10.449		
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 4) ΤΡΟΦΟΔΟΤΕΣ ΣΠΑΣΤΗΡΩΝ - ΤΡΙΠΛΕΣ &amp; ΣΙΛΟ</b>						
0	6.470	7.182	7.829	6.630	7.359	8.022
1	7.505	8.152	7.691	8.354		
2	7.829	8.476	8.022	8.685		
3	8.152	8.799	8.354	9.017		
4	8.476	9.123	8.685	9.348		
5	8.799	9.446	9.017	9.680		
6	9.123	9.770	9.348	10.011		

	1.1.1998			1.7.1998		
	ΤΡΙΠΛΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΤΡΙΠΛΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ - ΕΓΓΑΜΟΙ
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 5) ΜΠΑΣΣΑΔΟΡΟΙ - ΒΑΓΟΝΙΕΡΧΕΣ &amp; ΛΟΙΠΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ</b>						
0	6.470	7.182	7.829	6.630	7.359	8.022
1	7.505	8.152	7.691	8.354		
2	7.829	8.476	8.022	8.685		
3	8.152	8.799	8.354	9.017		
4	8.476	9.123	8.685	9.348		
5	8.799	9.446	9.017	9.680		
6	9.123	9.770	9.348	10.011		
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 6) ΛΕΣΒΕΣΤΟΠΟΙΑ: ΨΗΤΕΣ - ΚΙΤΣΕΣ - ΣΤΟΙΒΑΚΤΕΣ - ΞΕΣΚΑΡΩΤΕΣ</b>						
0	7.340	8.147	8.962	7.520	8.347	9.099
1	8.514	9.248	8.723	9.475		
2	8.881	9.615	9.099	9.851		
3	9.248	9.982	9.475	10.227		
4	9.615	10.349	9.851	10.603		
5	9.982	10.716	10.227	10.979		
6	10.349	11.083	10.603	11.355		
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 7) ΒΟΗΘΟΙ ΛΕΣΒΕΣΤΟΠΟΙΩΝ</b>						
0	6.810	7.559	8.240	6.990	7.759	8.458
1	7.900	8.581	8.108	8.807		
2	8.240	8.921	8.458	9.157		
3	8.581	9.262	8.807	9.506		
4	8.921	9.602	9.157	9.856		
5	9.262	9.943	9.506	10.205		
6	9.602	10.283	9.856	10.555		
<b>ΕΔΙΚΟΤΗΤΑ: 8) ΕΡΓΑΤΕΣ ΦΟΡΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΙ ΕΡΓΑΖΙΩΝ</b>						
0	6.750	7.493	8.168	6.920	7.681	8.373
1	7.850	8.505	8.027	8.719		
2	8.168	8.843	8.373	9.065		
3	8.505	9.180	8.719	9.411		
4	8.843	9.518	9.065	9.757		
5	9.180	9.855	9.411	10.103		
6	9.518	10.193	9.757	10.449		

- Στα παραπάνω ημερομίσθια περιλαμβάνεται το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας 11% επί του βωσικού ημερομισθίου.

Κινητοποίηση  
στην Κοζάνη

**Τ**ρεις εταιρείες που έχουν αναλάβει τμήματα κατασκευής της Εγνατίας οδού, στην περιοχή Κοζάνης, έχουν και την ευθύνη των αρχαιολογικών ανασκαφών υπολοίπων.

Για τις εργασίες αυτές, όπως ήταν φυσικό, προσέκλιναν οικοδομικοί, εφάρμοζον τη σύμβαση των οικοδόμων και τους ασφαλίσει με οικοδομικό ένταγμα. Ξαφρικά όμως με παρέμβαση της εταιρείας «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ», άσπλητο το κράτος απαίτησε από τις εταιρείες να μην εφαρμόζουν την κλασική σύμβαση των Οικοδόμων, αλλά την εθνική. Με αυτόν τον τρόπο κάθε εργαζόμενος έχουν πάνω από 2.500 χιλιάδες από το μεροκάματο του.

Η εργαζομένης ενημέρωσε το Συνδικάτο της Κοζάνης, σχετικά με την παραπάνω που γίνεται σε βάρος τους. Το Συνδικάτο μαζί με επίσημη των εργαζομένων ζήτησε την παρέμβαση του επίσημου εργοδότη Κοζάνης, τη γνωμοδότηση του Τμήματος Διαιτητικών Συμβάσεων του Υπουργείου Εργασίας και της Διεύθυνσης Εφόδου του ΙΚΑ.

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες με έγγραφο τους προς την εταιρεία «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ», ζήτησαν την εφαρμογή της κλασικής σύμβασης των Οικοδόμων. Στη συνέχεια έγινε συνάντηση με τις εταιρείες που εκπροσωπούσαν από την υπεύθυνη των αρχαιολογικών ανασκαφών Κα Βαλιάντζη, την Ομοσπονδία Οικοδόμων και το Συνδικάτο Οικοδόμων Κοζάνης, όπου εκδόθηκε το πρόσχημα της εφαρμογής της σύμβασης και της υγιεινής και ασφαλείας των εργαζομένων.

Εκτός από τη γνωμοδότηση του υπουργείου και των άλλων υπηρεσιών, στην Κα Βαλιάντζη αναφέρθηκε ότι όποιος γίνεται αρχαιολογικές ανασκαφές, όπως ΜΕΤΡΟ Αθήνας, Λεωφόρος Σταυρού - Ελευσίνας, Αρχαιολογικό Μέγαρο Ακρόπολης και άλλου, εφαρμόζεται η σύμβαση των Οικοδόμων.

Δυστυχώς, όμως δεν έγινε δυνατόν να παύσει ούτε η κυρία και με παράκληση επικερπή προσέβαλε να στηρίξει την παραπάνω της Εφόδου σε σημείο να σταί η γνωμοδότηση του υπουργείου είναι γνωστή κάποιου υπαλλήλου και δεν την παίρνει ύψιστη της.

Ύστερα από αυτό την άκαμπτη στάση της εταιρείας οι εργαζόμενοι, με απόφαση του Συνδικάτου Κοζάνης, άρχισαν αγωνιστικές κινητοποιήσεις από τη Δευτέρα 7/9, με στάσεις εργασίας και από τις 10/9 με επανειλημμένα στις 24ωρες απεργίες. Πέρασε για τον κοινό, ότι οι 200 πρώτοι εργαζόμενοι στα αρχαιολογικά σκάματα με αποσποριστική, αναστασιομένη γύρω από το Σωματείο, διεκδικούν αγωνιστικά το δικό τους. Δηλώνουν αποφασισμένοι να συνεχίσουν τον αγώνα τους μέχρι τη δικαστική τους. Αυτή η αποφασιστική στάση των εργαζομένων φαίνεται ότι ανησυχούσε διάφορες βερεμολογίες που αποσπάρουν να καταφέρουν οι μεθόδους εκβιασμού και εκφοβισμού.

Είπα δίκαιον πρόληψης της παρωσιών των απειλητικών κινητοποιήσεων και αποπαισιών από τους εργαζομένους το υποχρέωσαν ότι δεν έχουν συνδικαλιστική όργη και ότι δεν ονώνουν σε ούλουγκο συνδικαλιστικό όργανο των εργαζομένων.

Επίσης οι υπεύθυνοι της αρχαιολογίας, με το πρόγραμμα ότι έρχεται βροχή την Κυριακή, δεν αφήσαν τους εργαζομένους να δουλύνουν τη Δευτέρα.

Βλέποντας όμως ότι όλα αυτά δεν πσιούν το ήπιό των εργαζομένων η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κοζάνης προώρησε σε άλλο μέτρο. Απέσυρε τους αρχαιολογικούς από τα σκάματα της μέρας που οι εργαζόμενοι είχαν στάση εργασίας, δηλ. η Αρχαιολογία στην ουσία κίρμαε «Λοκ Αόρτι».

Προεδοπιόθησαν την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κοζάνης να περιοριστεί στα καθήκοντά της, να μείνει μακριά από σκοπούμνιτες και άλλες παρεμβάσεις σε βάρος των Οικοδόμων, διαφορετικά οι Οικοδομοί θα τους αντιμετώπιζομαι με τους τρόπους που είναι υπαρκτού.

Από όσα αναφέρθηκαν παραπάνω, το σωματείο μας βριόη να είναι ότι σε επιδόκου οι εταιρείες με κάθε τρόπο την καταστολή της και όχι μόνο των συμβάσεων μας, αλλά συνολικά των εργαζομένων μας δικαιωμάτων. Άλλωστε ο νέος κατάστιπος τρομωμός για τις εργασιακές σχέσεις θα τους ανοίξει την πρέση για τέτοιες ενέργειες.

Γι' αυτό κοζάνη δεν πρέπει να είναι μακριά από το Σωματείο, να μην υπογράψει σύμβαση πριν ενημερωθεί από το Σωματείο, να μην κίρμαε οκτόνο στα δικαιωμάτν μας. Κάθε υπογραφή μας θα συμβάλλει σε μια αβήκωμο πορεία των δικαιωμάτων μας και στο τέλος θα γίνουμε ερμισά στις σφεζές των εργοδοτών.

**Η δύναμή μας βριόκειται στην ΕΝΟΤΗΤΑ μας και η ΝΙΚΗ στον αγώνα μας.**

**Ας προσπαθήσουμε να το κάνουμε πράξη.**



# Ο τραγικός κατάλογος των εργατικών ατυχημάτων στην οικοδομή

## Αθήνα

- Ο Κολάτσιος Φραγκίσκος, 56 χρόνων, στις 7.7.1998, έπεσε από τη σκαλωσιά, ενώ εκτελούσε έργα σε πρόσοψη κτίριου στο Κολωνάκι, με αποτέλεσμα να σκοτωθεί.
- Ο Τζανέτος Λουκάς, 45 χρόνων, στις 22.7.1998, τραυματίστηκε βαριά πέτοντας από τον 4ο όροφο σκαλωσιών.
- Ο Βαρσιλάς Στυλιανός, 56 χρόνων, στις 6.8.1998, σκοτώθηκε ενώ δουλεύει σε εργοστάσιο στην Κρήνη.

## Αμαλίαδα

- Ο Κανελλόπουλος Παναγιώτης, 16 χρόνων, στις 2.9.1998, τραυματίστηκε βαριά λόγω ελλείψεως μέτρων ασφαλείας έπεσε από ύψος 5 μέτρων, κατά τη διάρκεια εγκατάστασης ανελκυστήρα στο κτίριο της Εμπορικής Τράπεζας στην Αμαλίαδα.

## Βόλος

- Ο Καραντίσης Κωνστανός, 25 χρόνων, στις 3.7.1998, τραυματίστηκε βαριά λόγω θερμότητας.

## Ηράκλειο

- Ο Φαραφράκης Ιωάννης, 31 χρόνων, στις 19.8.1998, ενώ μετέφερε με ένα γερανό οικοδομικά υλικά και οωλήνες, μετατοπίστηκε το βάρος, με αποτέλεσμα να πέσει σε ηλιθάκι και να σκοτωθεί.

## Θεσσαλονίκη

- Ο Τσαολής Ευπάναος, 30 χρόνων, στις 6.8.1998, έπεσε από τη σκαλωσιά στο κενό, με αποτέλεσμα να τραυματιστεί βαριά και μετά από λίγες ώρες εξέλθεισε στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο.

μειο. Δούλευε σε εργοστάσιο του Μεγάρου Μουσικής επί Θεσσαλονίκης, όπου το κατασκευάζει η κωμική ΓΕΚ - ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ.

- Ο Καραυζός Σπύρος, 38 χρόνων, στις 3.7.1998, πέθανε λόγω θερμότητας.

## Καβάλα

- Ο Ανδρούλης Ιωάννης, 26 χρόνων, στις 2.9.1998, ενώ έβαζε τη στέγη της κερματοβιομηχανίας «Κοκλή» οι λαμαριές, δεν άντεξαν το βάρος του, με αποτέλεσμα να πέσει στο κενό από ύψος 7 μέτρων και να σκοτωθεί.

## Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΗΜΙΤΗ ΣΤΗ ΔΕΘ

# Αντιλαϊκός παροξισμός και αντικομμουνισμός πάντα ηγηάινουν αντάμα



*Φίλιππος με την παροχώρα προδημοσιογραφική και υποσημείωση στη Λιθινή Εκθεση Θεσσαλονίκης. Ο Κ. Σημίτης απίστασε, για μια ακόμα φορά, τα χειροφράγματα των βιομηχάνων*

**Τ**ο αντιλαϊκό - αντικομμουνικό πρόσωπο της κυβερνήσεως καβεργιπίζει για άλλη μια φορά η ομιλία του πρωθυπουργού της χώρας στη ΔΕΘ.

Χαρίς βάθος να περιμένουμε και κάτι το διαφορετικό, ο πρωθυπουργός επαναβεβαίωσε την άποψη της κυβέρνησης χάρη του «εθνικού στόχου της ΟΝΕ» να ενταχίσει ακόμη περισσότερο την πολιτική της εκκλησίας, μονοκομματικής πολιτικής, του ξεπουλητισμού του δημοσίου πλούτου της χώρας και βέβαια χωρίς ταλαντεύσεις να συνεχίσει τη αντιλαϊκή «αντιορθόδοξη» στους τομείς της εργασίας, της ασφαλείας της υγείας, της παιδείας και της πρόνοιας, ενώ προσαλώνει, τους πάντες και αποποιώντας το γεγονός ότι οι απολύσεις παρουν μαζί χαρτιά και οι λίστες της ανεργίας συνεχώς μεγαλώνουν, δήλωσε ότι η κυβέρνηση μαράζει στους μεγαλοεπιχειρηματίες για τη δημιουργία θέσεων εργασίας το ποσό των 400 δις δραχμών.

Για άλλη μια φορά ο πρωθυπουργός θέλοντας να θεμελιώσει ότι ο ρόλος του Ικανού υπαλλήλου των παλιών και νέων αφορών και την ικανότητα του τη μείωση μισθών και ημερομισθίων να τη μετατρέψει σε αυξήσεις, υποτίμησε ότι οι πραγματικές αυξήσεις συνιστά από το 1994, έφθασαν το 12,5%.

Αυτός ο πρωθυπουργός που η φανατικότητα και η δουλοκράτεια του στις απαιτήσεις του κεφαλαίου είναι εφαρμλλη με αυτήν των πιο αντιδραστικών δικτατορικών πολιτικών, θεωρεί ότι οι εργαζόμενοι, είναι οι «βασικοί άξονες» της ανάπτυξης, όμως δεκτές νομιμοποιεί και οργανωματοποιεί που φέρνουν στο σημείο να μην ξέρουν να μετρούν το ύψος των ημερομισθίων και μισθών τους.

Ο ομιλητής του πρωθυπουργού επί Θεσθνικήν απόφαση για παλαιοστή φοροπία την κηροποιότητα και τη φοροκρίση των βιομηχάνων και πάλι, να μην τα αποποιείται, όταν στο πόλεμο της πιο πιστής μαρμαρίσεως τους, τους κάνει όλα τα κέρδη προσερότερη τους χι και ύδωρ, για να αυγατύνουν το κέρδη τους.

Πάλι να μην χειροκροτούν έναν εργαζόμενον, που εργάστηκε μες κυβερνήσεως αμεταλλικών των προβάσει τείτα να υποχωρεί, όπως από τα εις εργατικές σχέσεις, με στόχο να οδηγήσουν τους εργαζόμενους στα τάρταρα των εργασιολόγων με-

ονόμηση σχολιασμός της εκμεταλλεψτικής τους μανίας για υποδομή των κερδών τους.

Πως να μην χειροκροτούν έναν πρωθυπουργό και μια κυβέρνηση που με την ευγενή τους συμπεριφορά τους δίνουν τη δυνατότητα να μεγαλώνουν το μέγεθος των κερδών και των προνομίων τους.

Πως να μην χειροκροτούν μια κυβέρνηση που τη στιγμή εφελκτικής ανόδου της ανεργίας απολύνει συνεχώς το χαρακτήρα του ΟΑΕΔ και τους παραδίδει όλο και πιο πολύ το ταμείο του με το πρόγραμμα της επιδοτήσεως της αποπληρώσεως της εκπαιδεύσεως της εκκλησίας, ενώ παράλληλα τους απαλλάσσει από τις εργατικές εισφορές διανομιζώντας εκ νέου τα οικονομικά του ΙΚΑ.

Ο πρωθυπουργός κρύβοντας ότι το 6 χρόνια του μαοραχτι-

κού προεκλογισμού έχουν έλ ο αποτέλεσμα το συνεχές κρουαζιέ του βιοτικού επιπέδου των εργαζόμενων, επηλέξε τις καταστοφωμένες φράσεις «η χρονία που έρχεται είναι δύσκολη», «στόχος μας είναι η ενταξη στην ΟΝΕ», «δεν θα κόνομε βήμα πίσω». Στην τελευταία φράση εμμέως συμπληρώσαμε αυτό που αυτός αποδείχθηκε να πεί, «Με την βοήθεια των ΜΑΤ, των χαρφένων με τη βία, την τρομοκράτεια, τον αντικκομμουνισμό και κάθε μέτρο που μου παρχει το όσμιο κομμουνικό σύστημα που πιστά και σταλατύνει και με κομάρη υπηρέτ».

Ο πρωθυπουργός για άλλη μια φορά έκανε στα λόγια τη θεολνική αγναρτία ανόνησας να συμπεραπεί να πει ότι η Θεσθνική θα μετατραπεί σε κέντρο όμοιο των Βολωνικών, αλλά όχι όμης της Νοτανατοκλικής Ευρώπης, απο-

φωτισμένα να κίνη την όποιο υποσημείωση αναφορά στο μεγάλο πρόβλημα της Θεσθνικής που δεν είναι άλλο από την ανεργία, που έχει εκταθεί από το 20% και βέβαια ο πρωθυπουργός δεν θα μπορούσε να μάλιστα για την ανεργία, να αυτοσυνομωθεί, αφού αυτή η κυβέρνηση και η προκλήσεως της ΝΔ είναι οι υπηρέτες για το κλεισμό και την οφρική βασικών παραγωγικών μονάδων της πόλης και την μετατροπή της πόλης όπως επιβρβαται από τις Βρυξέλλες σε διαμετακομτικό κέντρο.

Ο πρωθυπουργός για όλα τα καλά που μας προσφέρει η κυβέρνηση δεν παύει να εμβραβεύει και το ρόλο των ημετοφολογητικών ηγεσών ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, τη βοήθεια τους για το πέρασμα αυτής της βόλης αντιλαϊκής πολιτικής. Τι στομιας την πάλι αυτό; Τι την ήθελε τε-

τα αναφορά δεν είναι που τους φτίνει το μεγαλύτερο μέρος των εργαζόμενων, θέλει τους να τους φτίνει το σύνολο τους;

Κατά τη διάρκεια της συνεντεύξεως Τσίπου — και από αυγαυρα δεν γίνεται να πρώτη φορά — ο πρωθυπουργός απέδειξε τον αντικομμουνισμό που τον κατέχει, δίνοντας το σήμα ότι αυτός και η κυβέρνηση είναι επικίνδυνη για το σήμα και το αήριο αυτό του τόπου.

Σε ρωτήθη δημοσιογράφου του Ριζοσπάσι που μπορεί να μπά για «αφοροές» μεταξύ νεοφελελευθέρων και ορσοδημοκρατών, όταν στο πλαίσιο της ΕΕ, από κανόνι, την ίδια νεοφελελευθέρων πολιτική εφαρμγή, και πάλι μπορεί να μπά για «κομμουνική πολιτική», όταν είναι σε τέτοιο βαθμό ανυπαής η κυβέρνηση στην πολιτική της οικο-

νομίας της αγοράς, που μέχρι και ο Α. Ανδριονόπουλος δηλώνει ότι μόνο στον Κ. Σημίτη και στην κυβέρνηση του ελλήεν, ο πρωθυπουργός θυμήθηκε, τα Άπαντα του Γκαίμπιους που φαίνεται να εμπέλιζε ένα διάβησει και ξεσπώντας να είναι άκραιο αντικομμουνικό απέδωσε όλα τα δένια του παρελθόντος, αλλά και του παρόντος στο οσοίολο, χωρίς να του ξεφύγει και τη σφαγή στον εμάλιο. Η οδύνη να απαντήσει στο ερώτημα του δημοσιογράφου του θύματος τόσο το μωαλό και του δυνάμειου το αντικομμουνιστικό νετέριο που δήλωσε ότι και η αναοηρατή των τελευταίων ημερών προήλασε πάλι από τη Ρωσική, Ξέρουμε στην παραρτήση του ο ηγέτης ότι η Ρωσία σήμερα βρίσκεται κάτω από το πέλαμο του πιο βαρβαρόου καπιταλισμού!

Ο πρωθυπουργός που μπορεί να μην απέμεινε να γίνει καταγελάτος, αφού και οι πέτρες γνωρίζουν ο' αυτόν τον τόπο ότι η κυβέρνηση του αντροφεί, ανειργάζεται και τώρα έφερνα την κυβέρνηση της ΝΔ σε νεοφελελευθέρωση, όμως η εκροή αντικομμουνισμού έδλον στόχο εξυμνήρησε, που δεν ήταν άλλο από τη συκοφαντία ενός κόμματις με ανωρήπιτες θέσεις, στο βρώμ με συμμερζήτων των εργαζόμενων του λαού και του τόπου. Τι συκοφαντία του δρόμου της αντίοση, ώστε να επιδοστήουν διεργασίες που συντελούνται στις συνδηλώσεις της εργατικής τάξης, διεργασίες που βάζουν σε κίνηση το σχέδιο τους για την ορσοδημοκρατία της στο κερμάτι, με στόχο τη διασφάλιση κερδών και υπερεκπόων τους.

Απάντηση στην αντιλαϊκή αντροφεί πολιτική της κυβέρνησης σπλήτη στο οικονομικό πλαίσιο του πρωθυπουργού πρέπει να δοθεί μέσα από τη χειροκροτήση των αγώνων της εργατικής τάξης και τείρα άμεσα στις δημοτικές εκλοές που έρχονται.

Πρέπει, κυρίως, να δοθεί με τη συγκροτήση και οκοδομήση του ενιαίου μετώπου πάλης, που μέσα από ριξές και οφρκοφές κοπύρα στο μωαλο μετώπο των εργαζόμενων και των συνδικατοδότητων τους θα δημουργήσει τις προπομπές ριξών αλλαγών που θα αυγαύνουν το δρόμο για το εξεβρμολισμό του όσμιο ημερομίου κομμουνικού ουστήματος.

ΤΟ ΚΟΣΣΥΦΟΠΕΔΙΟ, ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ  
ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΗΠΑ

# Κρυφτούλι τρόπου στα Βαλκάνια

Σε ένα «κρυφτούλι τρομου» επιδέξια ο ιμπεριαλισμός, με πρώτο βιολί της ΗΠΑ, όλον τον τελευταίο καιρό στην υπέθεσε του Κοσσυφοπέδιου. «Κρυμμένο» πίσω από το «επιχείρημα» ότι η Σερβία δεν αποσιεί τα στρατιωτικά της από το Κοσσυφοπέδιο, συνεχίζουν τις απειλές του βομβαρδισμού, κρατώντας σε αγωνία τους λαούς της περιοχής. Αλήθεια όμως, ποια χώρα στον κόσμο θα δεχόταν ποτέ να της υποφασούν να αποσύρει στρατό από μια επαρχία της; Μια τέτοια κίνηση δεν θα σήμαινε αυτομάτως και την αποσολή από τη Σερβία της υποκειμενικής μεταφοράς των Σέρβων που αυτή τη στιγμή ζουν στο Κοσσυφοπέδιο. Αυτό τι άλλο σήμαινε σε οπισθοπέτασε γλώσσα του κόσμου, αν όχι την με το ζορι επιβολή της αλλαγής των συνόρων. Μια τέτοια εξέλιξη δίνει τη δυνατότητα σε ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και Ευρωπαϊκή Ένωση να χειριστούν κατά το συμφέρον τους και κατά τους εσωτερικούς τους συσχετισμούς δυνάμεις, το ζήτημα της ειρήνης και του πληθυσμού στην περιοχή.

Τους δίνει όμως και τη δυνατότητα να κινούν ανεμωδία στα σαν να παίζουν με το πιάσο του σκάκι, τις πιθανές αντιθέσεις σε ο ίδιο προκαλώντας μεταξύ των κυμαριών τάξεων των Βαλκανικών κρατών. Σαν να μην υπάχει το αριμα των λαών της περιοχής που θα εξεδείχεται όσο κρατεί η θαυματούργη παρτίδα, ο μεγάλος ιμπεριαλιστής ανταγωνιστής, ελπίζοντας να υποφασούν να επιδοθούν ο ένας μετά τον άλλον στον μεταξυ τους σκληρό αγώνα της μισαρέσκας. Και αυτός είναι ο λόγος που από τώρα παίρνουν θέσεις και καθίζονται τους μελλοντικούς όρους του παιχνιδιού.

Όπως, για παράδειγμα, οι ΗΠΑ. Οι Αμερικανοί εμφανίζο-

Τα παιδιά χιλθρώνουν συνήθως περισσότερο τα εγκεφάλια τους ιμπεριαλιστών. Στη φωτογραφία νεαροί Κοσσοβάρη υποκαταλείνουν τα πλάτα τους πάνω ο φρενιόγυ, για να οφθαλμοί από τα γυαλιά των αντιμυζαχρώνον παρατάξουν



ντα οι πιο προκλητικοί, αν και αυτοί δεν χρειάζονται και πολλά «άλλοθι» για να ξεκινήσουν την τρομοκρατία. Εδώ έρπασε στο σημείο ο Χόλμυρουν να κάνει συνηθισμένες με έντασης οδομαχίες του λεγόμενου Απελευθερωτικού Στρατού του Κοσσυφοπέδιου, ο οποίος κατά τα άλλα είναι παράνομος, τρομοκρατικός και «φανατισμός».

Από την άλλη οι Γερμανοί παίζουν «χαρτιά», όπως μια «απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας» με πιθανό βομβαρδισμό και άλλα ανάλογα, με στοχο να διατηρούν κάποιο ρόλο στις εξελίξεις. Ενώ οι Ρώσοι, με το εσωτερικό τους προβλήματα φανατισμένα, υποθέτουν το ρόλο του «βαλκανικού» για να μη χυθούν εντελώς την εποχή με τα δρώ-

μα, καθώς βλέπουν ότι οι θέσεις των «σκληρών» είναι ήδη καταλειμμένες.

Την ίδια στιγμή η όμνηση των αντιθέσεων ανάμεσα στην άρχουσα τάξη της Ελλάδας και της Τουρκίας οφείλεται στις ίδιες σκοπιές αυτές, αλλά και στις ίδιες ουσιαστικές επιλογές για τη διευθέτηση του. Τα συμφέροντα των ιστορικών τάξεων των δύο χω-

ρών, για ιστορικούς λόγους, εξυπηρετούνται μέσω της όλο και πιο στενής διαλογικής τους με τα ιμπεριαλιστικά συμφέροντα και κυρίως με τα αμερικανο-ΝΑΤΟικά. Ανεξάρτητο από τη διαφορά δυναμικότητας του κεφαλαίου σε κάθε κράτος, είναι και οι δύο χώρες μέλη του ίδιου στρατιωτικοπολιτικού οργανισμού του ΝΑΤΟ. Ενώ οργανισμού

στην κορυφή του οποίου βρίσκονται οι ΗΠΑ και ο οποίος ηγεσία της εγκληματικής δράσης ενάντια στους λαούς. Το ίδιο το ΝΑΤΟ, μέσω της «Νέας Τάξης Πραγμάτων» είναι μαχιάς προώθησης των συμφερόντων του αμερικανικού κεφαλαίου.

Τα συμφέροντα της αστικής τάξης της Ελλάδας και της Τουρκίας, ιδιαίτερα μετά την

## ΤΙ ΔΕΙΚΝΟΥΝ ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΙ ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟΙ ΣΕ ΣΟΥΔΑΝ ΚΑΙ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ

Αναυδή η οικονομική παρακώλυση-εξ της πυροκλαστικής επίθεσης των Αμερικανικών κατά «τρομοκρατικών ανθρώπων» στο Αφγανιστάν και το Σουδάν και λίγο αργότερα τον πλησιάζει τη διακρίσεων των «ντόπι» και διαρκή πόλεμο κατά της τρομοκρατίας. Πράγματι μια με φωνή που άρχισε να κλαίει και που θα έχει άδερφο τέλος.

Η αφορηή που δόθηκε ήταν αρκούντως πεσιτική, όσο και τραγική. Οι Βορειοανατολικές επίθεσης κατά των αμερικανικών πρεσβείων στο Νάιρόμπι και το Ντάρα Ες Σαλαμ, σκόνησαν τη ζωή σε 257 οδοί και τον τραυματισμό άλλων 5.500 ανθρωπίνων πάλιων.

Η ενόχλη των βομβαρδισμών δόθηκε από έναν «πραγματισμό» πρόεδρο, με κλημύνη την ασφάλεια των αμερικανικών συμφερόντων και των πολιτών. Βέβαια οι ενέργειες αυτές των ΗΠΑ δεν είναι κωμικές. Ανάλογες επιχειρηματικές κινήσεις πραγματοποιήθηκαν και στο παρελθόν, απρόσμενες και πάλι στο ενδιαφέρον της «αυτομόνησης». Το 1986 εναντίον της Λιβύης, το 1991 εναντίον του Ιράκ. Ηδη από τη τέλη της δεκαετίας του '80 έχει αρχίσει να διαμορφώνεται στην κοινή γνώμη ο φόβος του «ολιγαρχικού κινδύνου» αλλά και του «προβλεπόμενου μισοπολιτισμού» τους. Πολλοί αναλυτές της ΗΠΑ εκκάνουν λόγο για το «νέο ολοκληρωτικό εχθρό» της Δύσης, το Ισλάμ. Έτσι, στην προκειμένη περίπτωση, δεν είναι δύσκολο για τις αμερικανικές υπηρεσίες, σπαιθίζοντας στις πληροφορίες, αλλά και στην «προσαρμογή» εμφάνισης του «κινδύνου τους» να ανακαλύψουν τον «ένοντο να» των βομβιστικών επέ-

## Σκοτώνουν όποιον και όποτε θέλουν...

σεων, τον Ουσάμα Μπιν Λάδιν.

Ο Μπιν Λάδιν, ο εκγεβατός της «Ισλαμικής Διεθνούς», μιας οργάνωσης που περιλαμβάνει οκλιτροτάχλους μαχητές, μπόρεσε να χηθεί από το προφίλ σπαζώνοντας στα «καταβραχιαστά» στο Αφγανιστάν. Εκεί έλαβε σημαντικό ρόλο στο να ηττηθεί ο σοβιετικός στρατός παλεύοντας πάλι - πάλι με τους μουτζουμέντιν, οι έναν πόλεμο που οι δικτοί αναλυτές είχαν ονομάσει «ρομαντικό». Τότε, βέβαια ο Μπιν Λάδιν εντοπίστηκε υπό την προστασία των Αμερικανών, που τον προσκόπισαν με στρατιωτική και οικονομική βοήθεια όλο τον 3 οιο Ισλαμ. Ήταν η μεγαλύτερη μυστική επέμβαση μετά τον πόλεμο του Βιετνάμ.

Το κύριο ζήτημα που προκύπτει πάντοτε είναι ο πιθανός αποπροσανατολισμός της κοινής γνώμης, για να διασφαλιστεί ήδη από τη «μεγάλη ταμπά» ο προέδρος των ΗΠΑ και, όπως γράφει, για «να εξηλετιστεί με αίμα» τον περισσότερο λεκέ στο φρονιό της Μόσχας.

Το κύριο ζήτημα είναι ο προσανατολισμός στον τρόπο. Το γεγονός ότι στέλνεται προς πάσα κατεύθυνση η «μυστική» δίκη από τη «μεγάλη ταμπά» ότι «δικαιο» είναι μόνο η επήμενη του ιμπεριαλιστή. Δε χρειάζονται υπο-

στητικές, αλλά μόνο υποταγή που θα ακολουθούν την «οικουμή» που εκπέμπει ο φόβος της μεγάλης δύναμης.

Αυτοί που κατηγορούν σήμερα οι Αμερικανοί είναι τρεις τρομοκράτες, αν είναι αυτές υπεύθυνες για τους βομβαρδισμούς στην Κένια και την Τανζανία. Είναι τρομοκράτες γιατί οι Αμερικανοί τους εκκάνουν τέτοιους. Ακόμα καλύτερα, είναι πράκτορες, γιατί οι Αμερικανοί τους ταίκαν, τους εκπαιδύσαν, τους προετοίμασαν. Για παράδειγμα ο Σαουδάραβος Μπιν Λάδιν, που σίτημα έγινε πρωτομνηστήρας της δεκάδας εξοστραχισμένων, έγινε εκκατομηνολόγος στον έτος δεκάετη του '80 βρέθηκε να εξοστραχίζεται με άλλα και βαρύ πολεμικό υλικό εκκένων, που πολεμίσουν ενάντια στη Σοβιετική Ένωση. Ανέλαβε και τραγουδούσε ο ίδιος, σύμφωνα με τα αμερικανικά εξοστραχισμένων παρατηρητή, γλυκιάς εμβόμβας Αγγλίστους. Τούρκους Αλβανόεζες κλπ. και τους πληρώνει με πένες τα χημικά για να μόνον εναντία στο όλο το Αφγανιστάν και τους Σοβιετικούς στρατιώτες. Μάλιστα, σύμφωνα με το δελτίο του CNN, οι εκκένες τις μάχης «κεδόνες» φώνα για ανθρώπινα αποφασματισμένα. Άλλωστε, να μην πανεύονται ένα δικό τους πιάσο, που είναι δύσκολο να έχει κωμεί τις εξυμνημένες

στο σχέδι τους, γιατί πραγματικά πολύ παράξενα παρμένουν το χημικό στα δύο αμερικανικές πρεσβείες. Στο κάτω - κάτω, όπως επίσημα ανακοινώθηκε, ο ίδιος δεν έπαθε ούτε γραμμάριο κατά τις αμερικανικές επίθεσεις στο Αφγανιστάν. Ούτε καν βρισκόνταν εκεί κοντά.

Με δεδομένα αυτά το ανταποκλιτικό κατά τον ιμπεριαλιστικό, κανένας δεν μπορεί να «κοιτάξ» τηρούς και σε κανέναν δεν επιτρέπεται να το «αφήσει να περάσει». Πολύ περισσότερο να ταυτιστεί, ο κώμα και άθελά του, με την «ομορφία του τρέφου», που επιδόκων να του εμπίθουν, ή να ελπίζει σε «οιμή» μερόμηνό έναν ιμπεριαλιστή που αντιπαρατίθεται κάποιου άλλου.

Παρόμοιου τρανταχτό το περιστατικό Βαλκανίων. Καθόλου τυχαίο οι Αμερικανοί έδειξαν επίμονα ότι αμερικανικό χημικό «ολιγαρχικό» και στην πρεσβεία τους στο Τρόνο, όπου πήγαν και το ανέλαβε μετρο. Σε μια τέτοια περίπτωση θα είχαν, με βάση την «θετική του τρομου» ο κώμα και με την υπομία, για άλλη μια φορά το άλλοθι για αμοτακωλικό, που θα ανακένετες επικίνδυνα τα πρόηματα και τις αντιθέσεις στην περιοχή τους.

Όπως παρέρχεται σε άλλους ιμπεριαλιστές για να αντιστάσουν, σε ποσοί να παράσσω με τους αντέδρασαν οι «εταίροι» της ΕΕ στους βομβαρδισμούς και θα καταλάβει. Όποιος ελπίζει σε Γερμανία, ΕΕ και σε υποκροτούς ιμπεριαλιστικό ανταγωνισμούς, δε πρέπει να θυμνθεί πως «όταν το βουβαλίο μιλάει στον βόλο, την πήραμε πάντα το Βατροχό».

ανατροπή των σοσιαλιστικών καθεστώτων στα Βαλκάνια και στην Ανατολική Ευρώπη, εξυπηρετούνται μέσω των ιμπεριαλιστικών επιβουλεύσεων στην περιοχή, πάλι για ιστορικούς λόγους (μπαρζελ μισαντιπότη), αλλά και γιατί εδώ ακριβώς εκδηλώνεται η δυνατότητα θάραυσης κεφαλαίων. Πρόκειται για διαδικασία που βρίσκεται σε εξέλιξη αφού, τόσο από τη σκοπιά Ελλήνων επιχειρηματιών, όσο και Τούρκων ομοίων τους, μέσα από την πολιτική της «Νέας τάξης» γίνεται επενδύσεις στην ίδια γεωγραφική περιοχή. Είναι η βάση της ολόκληρης και πιο εβόστης οικονομικής ανταρδιάδας των τελευταίων δεκαετιών στην άρχουσα τάξη της Ελλάδας και της Τουρκίας. Οι Αμερικανοί χρησιμοποιούν το δικό κράτος, όχι τόσο και μόνο γιατί σαν καλοί σύμμαχοι βοηθούν στην ενίσχυση της άρχουσας τάξης, όσο γιατί προσοδούν πρώτα και κύρια το δικό τους συμφέροντα. Επομένως, η πολιτική τους απέναντι στα δύο κράτη είναι αλόγικη και προς δικό τους όφελος, που, βεβαίως, το παρασιτούν ως όφελος της συμμορίας. Αυτό καθορίζει την πολιτική τους στο Αλγία, το οποίο και θέλουν δική τους βάση, άρα ακολουθούν πολιτική τέτοια, που όχι μόνο να αμφισβητεί, αλλά και να περιορίζει κυριαρχία δικαιοσύνη της Ελλάδας. Το ίδιο κάνουν και με το Κιρκεσάκ, αφού υ' αυτούς η Κύπρος είναι το καλύτερο αβήτατο αεροπλανοφόρο και μέσα της διαπόνηση επιδόσεων της ΝΑΤΟποίηση του νησιού.

Αυτή είναι και η βάση της διαπλοκής για τις ΗΠΑ, των ελληνοτουρκικών αντιθέσεων με το Κιρκεσάκ, ως μια ελληνοτουρκική διένεξη. Είναι αποτέλεσμα το οποίο προήλθε και από την πολιτική των Ελλήνων κυβερνήσεων, ιδιαίτερα της τελευταίας του ΠΑΣΟΚ υπό τον Κ. Σημίτη.

Ο επικίνδυνος πλέον παρεμβόλες των ΗΠΑ θα γίνεται ολόκληρη και πιο απροκάλυπτες, γεγονός που μπορεί να οδύνει τις ανημερωμένες διαδόσεις και την ένταση της λογικής αντίθεσης στην κυβερνητική πολιτική. Γεγονός που δημιουργεί εκνευρισμό στην κυβέρνηση, που μάλιστα από σύμφωνη της ολιγαρχίας αινετιστώζης κρίσιμα ζητήματα της εξωτερικής πολιτικής στα πλαίσια του ΝΑΤΟ και ουσιαστικά μέσω των αμερικανικών συμφερόντων.

Η πολιτική της άρχουσας τάξης εγκυμονεί ακόμα απρόβλεπτες για το λαό, που θα συσχετίζονται και θα μεγαλώνουν, όσο υπάρχει η σημερινή «Τάξη πραγμάτων».

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΝΟΙΞΑΝ ΣΕ ΘΟΛΟ ΤΟΠΙΟ

Η ψευδεπίγραφη «εκπαιδευτική μεταρρύθμιση»

Τα σχολεία άρχισαν να λειτουργούν και φέτος σε ένα ιδιαίτερα θόλο τοπίο, καθώς η «εκπαιδευτική μεταρρύθμιση» έχει φέρει το πάνω - κάτω σε όλες τις βαθμίδες της παιδείας. Την ίδια στιγμή τα αποτελέσματα του διαγωνισμού των εκπαιδευτικών ήρθαν να καταρρίψουν τις κυβερνητικές αιτιάσεις, παρά τις θραμβολογίες του Υπουργείου Παιδείας για επιβεβαίωση της πολιτικής του. Τα υψηλά ποσοστά αποτυχίας κατέδειξαν ακραβώς την προχειρότητα με την οποία οργανώθηκε ο διαγωνισμός, όταν το ρόλο του οργανάτιου και του επιτηρητή είχαν αναλάβει οι δυνάμεις των ΜΑΤ. Αλλωστε, τα ποσοστά αυτά δεν μπορούν να χαρακτηριστούν ολόκληρο τον κλάδο για δύο λόγους: Και τα θέματα που τέθηκαν ήταν εκτός, δεκάετες ήλιες αλλά και κυρίως, γιατί η συμμετοχή ήταν πολύ γαμμήλη και η μεγάλη μάζα των εκπαιδευτικών δεν πήρε μέρος στις εξετάσεις.

Αξίζει πάντως να δοουμε μια εικόνη η κατάσταση που διαμορφώνεται σήμερα στο χώρο της εκπαίδευσης, μετά και τον πρόσφατο νόμο, που ψηφισε η κυβέρνηση. Στόχος των αλλαγών, φυσικά, είναι η προετοιμασία από τα θρανία του νέου ανθρώπου, που θα είναι έτοιμος να αποδεχτεί τη μισο-αποασχόληση, τη ζωή α-νόμισα στην ανεργία και την ευκαιρική προσηγομική απασχόληση, τα μειωμένα αμείβωρα εργασίας με αποδοχές πείνας, την κινητικότητα από κλάδο σε κλάδο, την αλληγή πολλών επαγγελματιών, την κυκλικότητα από περιοχή σε περιοχή. Στόχος των αλλαγών είναι η διαποσώνηση η εκπαίδευση του σύγχρονου εργατοαγρομέσου ανθρώπου, που ανθράβου - μορφολάτρη, που δε θα διανοείται να διεκδικεί, να αγωνιζέται, δεν θα ηγναιώνε ο νους του ότι μπορεί κάτι να κάνει μαζί με τους συνυποδουλωμένους για να αλλάξει τη ζωή του.

Η παιδεία είναι ήδη σε τροχιά που έντονως ιδιοκτησιποιείται και τα πράγματα θα ε-νεταθούν τα επόμενα χρόνια. Η κυβέρνηση μεταχειρίζεται την παιδεία ακριβώς όπως την Ολυμπιακή και τις άλλες ΔΕΚΟ, ακολουθεί δηλαδή τα-



Σχολική αθουσα (επάνω), όπου θα λάβει χώρα η... εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, αφού πρώτα την «εξηγήσουν» στους εκπαιδευτικούς οι άνδρες των ΜΑΤ

κτική προγραμματισμένης φθοράς, απαξίωσης, υποκατάστασης και απώλειας. Τώρα οι γονείς θα αναγκαστούν να πληρώνουν περισσότερα από τα 400 δις που πληρώναν κάθε χρόνο στην παραπαιδεία, καθώς οι τάξεις οργανάτιου είναι τώρα περισσότεροι και ισχυρότεροι. Θα χρειαστούν πολύ περισσότερα χρίσματα, όπου το Λύκειο έχει μετατραπεί σε ένα τεραστίο εξεταστικό κέντρο, ενώ η ανώτατη εκπαίδευση, με τους δύο κύκλους σπουδών, θα οδηγήσει σε βαθιά φροντιστήρια και τους φοιτητές. Ετσι, θα πάνε τα πράγματα, γιατί η ουσία της πολιτικής που εφαρμόζεται είναι η μείωση των νέων που μορφωνονται, ώστε να μην βγαίνουν στην αγορά με απαιτήσεις. Αλλωστε είναι πασιφανές ότι η πλήρης απελευθέρωση της αγοράς είναι συνώνυμη με τη μαζική ανεργία.

Η κυβέρνηση ξέρει τι κάνει. Για να περάσουν αυτά τα ο-νδροκρατικά μέτρα πρέπει να αλλάξει στη γαμιά, να τοσάσει το κίνημα των εκπαιδευτικών, τον πιο αποσπαστικό παράγοντα του εκπαιδευτικού συστήματος.

Η κατάργηση της επιτηρητικής συνδέεται ταυτόχρονα και με ένα πακέτο μέτρων που επακολουθούν και που έχουν στόχο την κατάργηση της μονοπάτιας και την επι-

βολή ευέλικτων εργασιακών σχέσεων, τον αποτελεσματικότερο έλεγχο των εκπαιδευτικών. Πρόκειται για μέτρα που θα αδηγήσουν σε μεγαλύτερα εσοδήματα στην άσκηση του έργου δασκάλων και καθηγητών.

Για να τα πετύχει όλα αυτά η κυβέρνηση στηρίζεται στο ότι σήμερα υπάρχει μια δυσάρεστη κατάσταση, στο γεγονός ότι το Λύκειο αποτελεί ανερόβη για την εισαγωγή στο ΑΕΙ και ΤΕΙ. Μετατρέπεται έτσι το Λύκειο σε εξεταστικό κέντρο, χάνοντας παράλληλα τον παιδαγωγικό του χαρακτήρα. Ετσι η κυβέρνηση προσπαθούσε ότι με τα νέα μέτρα:

- Αποκομίσματα ο πραγματικό ρόλος του Λυκείου.
- Επιτυγχάνει η ποιότητα της εκπαίδευσης.
- Δεν αυξάνεται ο αριθμός των εξετάσεων.
- Διευκολύνεται η είσοδος σε ΑΕΙ και ΤΕΙ, αφού η πρόβλεψη είναι πλήρης «ελεύθερη».

Πόσο όμως αλήθεια είναι όλα αυτά; Για να ανταποκριθεί το Λύκειο στο ρόλο του θα πρέπει να υπάρχει καθολική μόρφωση του λαού. Να υπάρχει ενιαίο σχολείο, καθώς και συνδυασμός εκπαίδευσης και εργασίας του μαθητή. Να δημιουργούνται ανθρώποι που θα πιστεύουν στην αλληλεγγύη, στην συνδουλωμένη, που θα απορριπτούν τον «ωχιδεφρι-

μό», τη λογική του «κακόζωο την πόρτη μου».

Με το νόμο που ψηφίσε η κυβέρνηση εξασφαλίσαμε όλα αυτά. Έτσι, αντιμετωγίζονται στις σημερινές συνθήκες τα υπέρτατα εκπαιδευτικά προβλήματα σε πιο φιλική κατάσταση.

Η απάντηση είναι «όχι!». Γιατί ενώ ποσοτικά οι εξετάσεις δεν αυξάνονται, αλλάζει η ποιότητά τους. Στην Α' Λυκειακά καθωρόνισμα υποερωτικό τρέ σε 10 μαθήματα. Στη Β' και τη Γ' Λυκείου ο μαθήτης θα εξετάζεται σε 14-15 μαθήματα, για κάθε τάξη. Ακόμη κάθε τετράμηνο θα γράφει τρέτ και διαγωνίσματα από τα 6 μαθήματα, δηλαδή γράφεται ένα διαγωνισμά και δύο τρέτ για κάθε μάρθιο, που σημαίνει 84-90 ώλη τη χρονιά. Ετσι, στα τρία χρόνια του Λυκείου ο μαθητής θα γράψει περίπου 200 δοκίμια και οι αποίες αντίτρε.

Και δεν μπορεί να ιχυριστούν κανείς ότι και πριν το ίδιο συνέβαινε, γιατί υπάρχει μια πολύ αυστηρή διαφορά. Πριν οι βιβλία δεν μετρούσαν για την είσοδο στο ΑΕΙ, ενώ τώρα θα ονομύων και θα κλειόταν ουσιαστικά την πόρτα, γεγονός που σημαίνει μεγαλύτερη εντατικοποίηση, επιμύνηση και αύξηση του βάρους, φαινόμενα βαθμωθί-σης, ενίσχυση της παραπαιδείας, ένταση γενικότερα των

εξάτων φραγμών.

Είναι φανερό, απ' όλη τα παραπάνω, ότι η παραπαιδεία θα ζει και θα βασιλεύει. Όχι μόνο δεν την καταπολεμούν, αλλά της «βάζουν και βούτυρο στο ψωμί». Όχι μόνο δεν την περιορίζουν, αλλά αντίθετα την ενισχύουν. Ος τάρω οι μαθητές αρχίζουν - κατά τεκμήριο - τα φροντιστήρια τη Γ' Λυκείου. Τάρω θα ξεκινούν από τη Β' Λυκείου, αφού ο βαθμός μετράει κατά 30% ε-π' του απολυτηρίου. Και η παρακολούθηση δεν θα γίνεται μόνο σε 4 μαθήματα δόσης, όπως γίνεται μέχρι σήμερα, αλλά σε πολλή περισσότερο.

Μήπως όμως η πρόβλεψη σε ΑΕΙ - ΤΕΙ θα είναι ελεύθερη; Ούτε αυτίσηση αφού κριτήριο είναι οι προφορικοί και γραπτοί βαθμοί. Επειτα ο αριθμός των εισαχθέντων σε κάθε πανεπιστημιακό τμήμα θα ανακονοεινται από το Υπουργείο, έπειτα από εισήγηση των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων. Και βεβαίως, μέσο στα ΑΕΙ και στα ΤΕΙ θα γίνεται το μεγάλο φιλτράρισμα από τους κύκλους σπουδών. Συμπεράσματ.

Όπως φαίνεται δε σημαίνει ότι απομαρτίζα τα αποφορτίζω. Ο τίτλος «ελεύθερη πρόβλεψη» είναι εντελώς ψευδής πληροφορία, όσο ψευδής πληροφορία είναι και η δήθεν «εκπαιδευτική μεταρρύθμιση» της κυβέρνησης.



# ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 1998

## ...Είναι και δική μας υπόθεση

Συνάδελφοι,

Μπαινόουμε στην τελική ευθεία των εκλογών για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια τοπική αυτοδιοίκηση.

Ο πρωθυπουργός λίγους μήνες μετά τη δήλωσή του ότι αυτές οι εκλογές θα έχουν χαρακτηριστή δημοκρατικότητα για την κυβερνητική πολιτική, παίρνοντας συνεχώς τα μπιναμάτια σύμφωνα με τα οποία αποδοκιμάζονται οι κυβερνητικοί υποστηρίχτες, «τα μαζάκια» δηλώνει τώρα ότι «η κυβέρνηση θα κριθεί στις βουλευτικές εκλογές του 2000». Η αλήθεια βόσκεται στην πρώτη δήλωση του πρωθυπουργού.

Οι Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές του Οκτωβρίου έχουν βαθιά πολιτικό χαρακτήρα. Έτσι κρίνεται συνολικά η κυβερνητική πολιτική και ειδικά στον τομέα της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Έχει δικίο ο πρωθυπουργός, όταν λέει ότι σ' αυτές τις εκλογές δεν θα γίνει κυβέρνηση, αλλά η προσπάθεια του και προσπάθεια της κυβέρνησής του να βάλει στενάδια ως κριτήρια, με τα οποία οι εργαζόμενοι θα διαλέξουν ποιος και γιατί θα ψηφίσουν. Είναι σίγουρο ότι θα πέσουν στο κενό!

Βασικό κριτήριο των εργαζόμενων για το ποιον Δήμαρχο ή Νομάρχη θα ψηφίσουν, πρέπει να είναι η στάση που κράτησε απέναντι στους λαϊκούς αγώνες στα χρόνια που πέρασαν από τις προηγούμενες εκλογές μέχρι σήμερα.

Θα βόλευε βέβαια την κυβέρνηση τον ΜΑΤ, της βίας, του αυταρχισμού, της προβοκάτιας, του χαρβεσιού, του αντικομμουνισμού, να ξεχάσουμε μπροστά στις κόλπες την ανεργία, τη μείωση της αγοραστικής δύναμης, τη ζεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, την κατάργηση των βελεδικών εργασιών μας δικαιωμάτων, τη διάλυση του ασφαλιστικού συστήματος, του δημόσιου σχολείου.

Θα τι βόλευε να ξεχάσουμε ότι αυτή είναι ο ενδοχρηστικός της επίθεσης, ενάντια

στα οράματα, τα όνειρα, τις ελπίδες της νεολαίας, ότι απη για την πολιτική της ευθύνης για την εξάπλωση της γάγγραινας των νεοκαπιταλιστών.

Θα τι βόλευε να ξεχάσουμε ότι είναι πιστός εντολοδόχος των πολυεθνικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εί, όχι τόσο ξεχασιασμένος και αφελής δεν είμαστε! Γι' αυτό πρέπει να ψηφίσουμε με την ψήφο μας τους κυβερνητικούς υποψηφίους, όλους τους υπαρκτούς του πολιτικού και οικονομικού κατεστημένου, όλους αυτούς που αποδέχονται την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις κατεχόμενες της, όλους τους περιεδομένους δημοτικούς θιάσους, οδιστακούς λαϊκιστές και ροζοφροτόχους, που ανακαλύπτουν κάθε τέσσερα χρόνια τις γειτονικές και τα προβλήματα του λαού, που έχουν για όλα κάτι να πουν και σε όλους κάτι να προσφέρουν, αφιρνώντας στο απεριόρητο τα θέματα που κάνει, όλους τους «μειοψηφιστές», που τρεκάνονται για τις καρέκλες και τα αγαθά μιας βρώμικης εξουσίας.

Προσποθούν οι διάφοροι θιασάρχες της κυβερνητικής πολιτικής και οι δορυφόροί τους να κρυφούν ότι και στην τοπική αυτοδιοίκηση συγκροτούνται συμφέροντα.

Δεν πρέπει οι εργαζόμενοι να πέσουμε θύματα του αποπροσανατολισμού των μάγων της πολιτικής σκοπιμότητας. Πρέπει να συγκροτούσαμε με τα πολιτικά μέταλλα του συστήματος, Δημάχους, Κοινοτάχες, και Συμβούλους, που βόλων πλεσι στις πιο υντερνατικές, οπλικές, αντιδραστικές επιλογές της κυβέρνησης, που κολούται να δόσουν «αρκά και οστά» στις ιδιωτικοποιήσεις, στα Τοπικά Συμφωνά Αποσκόλησης, που μετέτρεψαν τους Δήμους σε φοροεπιπρακτικούς μηχανισμούς, που παροδοθούν την μία μετά την άλλη τις αρμοδιότητες τους στο ιδιωτικό κεφάλαιο.

Η επιλογή μας σ' αυτές τις εκλογές πρέπει να είναι μία και μοναδική: *Παλεύουμε για τοπική αυτοδιοίκηση*, που θα είναι *πρωτοδική συμμετοχική, διακοπτική, αντίστατική, λαϊκή υπερασπιστική και δράσης, αυτοδιοίκηση που θα στέκεται στο πλευρό μας*

στους δύσκολους αγώνες του αύριο και θα συγκροτείται σταλάντευτα με την ολιγαρχία του πλούτου και τους πολιτικούς της εκφραστές.

Η ενεργητική στήριξη των συνδυασμών με τέτοια χαρακτηριστικά έχουν και στην πράξη το έχουν αποδείξει, είναι καθήκον όλων μας.

Οι μέρες που ζούμε θα γίνουν ακόμη δυσκολότερες, αν σ' αυτές τις εκλογές δεν τιμωρηθούν η κυβέρνηση, αλλά και η ΝΔ και τα πολιτικά κόμματα που υποστηρίζουν ουσιαστικά την κυβερνητική πολιτική.

Έχουμε χρέος να θυνανώσουμε τα μέταπα πάλης για την κατεβύθωση αντίστασης και αναρροπής αυτής της πολιτικής. Αυτός ο στόχος μπορεί να αναδυθεί με την αλλαγή του συσχετισμών στην τοπική αυτοδιοίκηση, την ενίσχυση και ανάδειξη αγωνιστικών συνδυασμών.

Στην επίτευξη ενός τέτοιου στόχου ο κάθε μέτροι και πρέπει να βάλει τη δική του σφραγίδα.

Οι εκλογές αυτές δίνουν τη δυνατότητα να ανοίξει ο φάρος, ώστε στην τοπική αυτοδιοίκηση να δημιουργηθούν στίσις αντίστασης και μετεβόλια αγώνα, που θα ενισχύουν την προσπάθεια της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρατιωτών, για τη δημιουργία του λαϊκού μετώπου και της παρέμβασής του για γενικότερες πολιτικές αλλαγές προς όφελος των εργαζόμενων, του λαού και του τόπου.

Γι' αυτόν κυρίως το λόγο Ο ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗ. Συνάδελφοι,

Για να μην επιτρέψουμε να χρησιμοποιηθούν τα αποτελέσματα των εκλογών ως έγκρηπη της σημερινής αναρχικής, αντιλαϊκής πολιτικής, **ΠΟΣΤΕΙΝΕΙΣ** Συνδυασμούς, Νομαρχίες, Δημάχους που η μόνη κάρτα στάση τους εγγυάται ότι θα σταθούν κόντρα στις αγωνίες μας, δίπλα μας στους αγώνες του αύριο.

## ΑΥΞΗΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

# Νέα κέρδη για τους ιδιώτες

Ταρόπλακα στην όποια κοινωνική πολιτική απέμεινε

Η κυβέρνηση στα όνομα της «εξίστασης» του δημόσιου οπτικού κομμουνισμού επέβαλε αύξησης 20%, ενώ αυξήσεις - φορτία» αναμενόμενα και στα εισιτήρια του ΟΣΕ.

Ο λόγος της «εξίστασης» που επικαλείται η κυβέρνηση δεν έχει καμία σχέση με τις πραγματικές επιδόσεις της. Η κυβέρνηση προσαρτάει να κρύψει τα ότι οι σημερινές και οι μερχα τρία αυξήσεις στα εισιτήρια καμία σχέση δεν έχουν με την «εξίσταση» που ανενόχως επικαλείται, καμία βελτίωση της παρησίας των υπηρεσιών δεν εξυμνήτησαν, ενώ τα ελλείμματα αυτι μετώπων αυξήθηκαν.

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια η κυβέρνηση δια στόματος των αρμόδιων υπαυμένων της έχει εξαγγείλει διάφορα μέτρα για τη βελτίωση των υπηρεσιών στις δημόσιες αστικές συγκοινωνίες. Κανένα αντίκριμα δεν είχαν αυτές οι εξαγγελίες. Τα στοιχεία και η ίδια η πραγματικότητα που βιώνει το επιβατικό κοινό τα επιβεβαιώνουν. Από τα 1990 λεωφορεία καθημερινά κυκλοφορούσαν 900 και τα περισσότερα από αυτά με προβλήματα. Η ίδια κατάσταση επικρατεί και στα τρέληα. Αυτά είναι ως αποτέλεσμα σε συνδυασμό με την έλλειψη προσωπικού, τη λειψή πυκνότητα δημόσιων, την αδυναμία εκπλήρωσης του χρόνου ακόμη και αυτής της λειψής πυκνότητας.

Εξίστασι αυτές της καταστάσης, ενώ το 1988-1992 μόνο η ΕΑΣ διακινούσε 700 εκατομμύρια επιβάτες τα χρόνια, το 1994-1998 διακινούσε 335 εκατομμύρια επιβάτες.

Παρόληλο, με τη μείωση που υπάρχει και στην ηλεκτρική αιθροδρόμια η ανάμεσα εσοδήσις εξίστασις αυτής της καταστάσης ανταρτίζει σε 120 δρχ.

Την κατάσταση αυτή η κυβέρνηση την ονομάζει για μοναδικής της στόχους είναι η εξυμνήρωση των ιδιωτικών συμφερονών και όχι η εξυμνήρωση των αναγών του λαού.

Η κυβέρνηση συνδέουσε την αύξηση των εισιτηρίων με τα τέληχωνα της μείωσης της κάρτας από 6.000 σε 5.000 δρχ. Έξω βόσκεται και η μεγάλη απήκη και τα στοιχεία που εκβλάσονται που εξυμνήρωσε συγκεκριμένο στόχο δεν είναι άλλος από την εξασφάλιση προβόθης «πελατειακής και κοτ' επίκτησις περαιοστρον κερδών στους ιδιώτες, στους απάσεις η κυβέρνηση έχει απασίωσει να δώσει εξαλοκλήρωμα της διοίκησης εισιτηρίων και κερών.

Τα εκβλάστικά δηήματα η εισιτήρια 120 δρχ, η κάρτα των 5.000 δρχ υποβόσκεται από την αύξηση εισιτηρίων κερών και βόβησι και κερών, αφού άλλα είναι να πωεί 5.000 κάρτες με 6.000 κάρτες άλλα 10.000 κάρτες με 5.000 και αυτά σε συνδυασμό με τα τι

α ιδιώτες θα εισπράττει κάθε πρώτη του μήνα και θα παραδίδει στα τέλη του, κάνοντας χρήση των τράκων, κάνει πεντακόσια το τέληχωνα που οδηγεί στην αύξηση των κερών των ιδιωτών.

Αν η κυβέρνηση θα ήθελε να είναι αυθεντική με τα λεγόμενά της για προαασία τα εισιτήρια των επιβατών, δεν θα προχωρούσε στην αύξηση των εισιτηρίων.

Η κυβέρνηση προσαρτάει να κρύψει την πραγματική της στόχο που δεν είναι άλλος από την εξυμνήρωση ιδιωτικών συμφερονών, την εξίσταση της απύσις κοινωνικής πολιτικής και το όνομα του δόνημα για το ξεπούλημα των αστικών συγκοινωνιών, προσαρτάει να περάσει στα λαά ότι οι ίδιοι κομμουνιστές στις δημόσιες συγκοινωνίες φτάνει τα πρηνάματα των εργαζόμενων.

Δεν είναι η πρώτη φορά που η κυβέρνηση προσαρτάει να ατρέψει ένα μέτρο των λαϊκών στρατιωτών ενάντια σε άλλα, όπως έκανε για τα απόμακτα του αγώνα των αγροτών, των ναυπηγητών, των καθηγητών κλπ. Αυτή η πρακτική που είναι διάγμα φοροεπιπρακτικής ντροπιαστικής πρέπει να πέσει στο κενά ΚΑΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑΝΣ.

ΚΟΙΝΟ ΜΕΤΩΠΟ ΔΡΑΣΗΣ για την ανατροπή των αντιλαϊκών επιλογών και αυτών που τις προώθουν.